

COLABORACION EXTRANJERA

EL EMBROLLO CHINO

El Gobierno británico tiene que abordar varias tareas inquietantes, internas y externas, pero la más perturbadora de todas sus preocupaciones es la solución del conflicto chino. Cuando más se afana Sir Austen Chamberlain por resolverlo, tanto más se enredra. Una breve ojeada sobre los hechos más salientes de la situación bastará para exponer el carácter exasperante de la misma.

En la conferencia celebrada en Washington en 1922, la dificultad estribaba en lograr unanimidad entre ocho potencias acerca de las concesiones que deberían hacer al gobierno chino. El conflicto de Sir Austen es exactamente lo contrario. Está devanándose los sesos para averiguar qué clase de concesión podrá hacer su gobierno para hacer propicias siete u ocho autoridades chinas rivales y en guerra entre sí, que se multiplican y cambian mientras se negocia con ellas. Enojoso era ya el año pasado negociar a la vez con el Norte y el Sur, celosos uno de otro. Ahora el Norte se ha dividido al menos en seis mandos independientes y rivales y el Sur amenaza dividirse en dos.

Hasta los tiempos recientes se supuso que Chang So Lin, el señor de la guerra de Manchuria, que disponía de un ejército bien equipado de todos los que compiten en China, había entrado en completa inteligencia con el general Wu Pei Fu, quien, nominalmente al menos, manda los ejércitos del Centro de China. Las tropas del general Wu sostienen al Gobierno de Pekín. El jefe civil de aquel gobierno, Wellington Koo, produjo, como se recordará, gran impresión en la conferencia de París, en 1919, por su elocuencia al abogar por la emancipación de Shantung del control japonés. Habla el inglés a la perfección, con gran fuerza y facilidad. El presidente Wilson se sintió especialmente conmovido por sus discursos, y se dio cuenta de toda su influencia sobre los delegados japoneses para inducirlos a que renunciaran a los privilegios arrancados por el Japón a China durante la gran guerra. El señor Koo es indudablemente un diplomático consumado y un gran político, que en cualquier gobierno genuinamente parlamentario haría gran papel. Pero es más que dudoso que sea suficientemente fuerte para entenderse en una situación que exige cualidades más energéticas.

Wellington Koo y su general Wu Pei Fu han rotto con el tumbado señor de la guerra del Norte. No hace mucho que los tres combinaron sus fuerzas para arrojar de Pekín al general cristiano. Realizada aque, la hazaña, el mariscal Chang So Lin quiso ir más allá y volver los ejércitos unidos del Norte contra los cantoneses, para expulsar a Chen al otro lado del Yang Tse. El gobierno de Koo rechazó sus proposiciones y el ejército manchú, después de varias semanas de airadas negociaciones, sin el permiso de sus antiguos aliados ha invadido sus territorios con la intención manifiesta de avanzar hacia el Yang Tse y expulsar a Eugenio Chen de Han Kow. Wu Pei Fu no ofrece resistencia alguna a su marcha, pero los gobernadores de Honan al grito de "Honan para los honanenses" resisten con todas sus fuerzas a la invasión arbitraria de su provincia. La ayuda que Pekín decida prestarle dependerá en último término del éxito o del fracaso del ejército invasor. Si resulta victorioso, Pekín accederá, pero si no halla más que obstáculos infranqueables ya sea en Hankow, ya en el camino que lleva a esta ciudad, Wu Pei Fu aprovechará gustoso la ventaja ofrecida por su derrota, para desahucarse del vecino que le amenaza.

La situación se ha complicado más aun por la irrupción del general Chang y de su ejército de bandidos en Shanghai. Chang, confederado de Chang So Lin, tiene mala reputación por el saqueo y devastación a que se entrega. Se ha encargado de la defensa de Shanghai contra el ejército cantonés que avanza, arrebatando el mando a Sun, el general derrotado. Este último se ha escondido y no falta quien dice que ha viajado para su bolsillo particular hacia el otro lado del río. Este procedimiento ha dejado a Chang sin medios para pagar a la escuadra china que se halla en aguas de Shanghai. El almirante y sus oficiales se han amotinado, izando la bandera cantonesa. Chang está ideando métodos para reunir dinero con que llenar su tesoro exhausto y amenaza obligar a los ricos comerciantes de Shanghai a contribuir. Las descripciones que se dan acerca del aspecto y conducta de Chang, no siquiera los rusos tranquilizados del ejército antibolchevique de Siberia, son las fuerzas más a propósito para restaurar la confianza sobre una comunidad de comerciantes agobiados ya más de lo que pueden resistir. Shanghai no se muestra muy satisfecha de sus nuevos "defensores". El lugarteniente del general Sun, el general Li Pao Chen, que se ha hecho famoso como segador de cabezas y desbaratador de huelgas, y que tiene bajo su mando una o

EN HONOR DE BEETHOVEN

RECITAL EMILIO SAUER

En estos días, el mundo entero rinde homenaje a la memoria del gran maestro de Bonn, cuyo centenario se celebra el domingo 27 del actual. Y el homenaje consiste en la interpretación de las obras del genio, que, como creador, no muere y está presente allí donde la producción artística llega a la masa. Este es privilegio de los que realizan la conquista espiritual del mundo y alcanzan por ello una soberanía inmarcesible. De aquí la diferencia notable entre los centenarios de las dos grandes figuras tocetanas: Napoleón y Beethoven; el conquistador por las armas y el conquistador por el arte. La conmemoración del guerrero corso fué una cosa fría, oficial, en la capital del efímero imperio formado por Bonaparte; de Beethoven es una comunión espiritual de los hombres civilizados de todos los países. En París, nada menos que en París, fué interpretada anteayer la novena sinfónica por cuatrocientos profesores y cantantes. Era esta la tercera o cuarta sesión solemne celebrada en la capital francesa en honor del portentoso músico alemán. Y a este tenor, todas las ciudades del mundo cooperarán a la exaltación del hombre excelso que nos legó la emoción suprema, lograda con la más noble de las artes.

La Sociedad Filarmónica coruñesa, asociándose a esta manifestación admirativa del mundo, tuvo el buen acierto de organizar una sesión solemnisima, ya que para honrar al genio no puede hacerse nada más grande, que elegir un soberano intérprete de sus obras. Y ayer fué el encargado de tan elevada misión Emilio Sauer, el pianista eminente, que una vez más supo tener al público pendiente de su dición, además de perfecta, íntensa y apasionada.

El teatro Rosalía Castro estaba brillantísimo. En la escena, había un medallón con el busto de Beethoven tallado en madera, y muchas flores. Y la sala estaba llena de una concurrencia distinguida, en la que predominaban las damas. Al aparecer en el escenario el gran pianista, fué saludado con una salva de aplausos. Aún está reciente una memorable noche en que este hombre admirable, verdadera figura representativa de una tendencia que parece declinar, arrastrada por la revolución artística, nos deleitó con un concierto eminentemente romántico, evocador, lleno de interés y de sentimentalidad. Y no lo fué en zaga el recital de anoche, pues el "andante" del "Claro de luna", tocado por Sauer, es un momento de emoción insuperable; una cumbre de expresión; algo que se sale de la música para remontarse a las regiones del sublime.

Para dar tiempo a que los rezagados no perdiesen ninguna de las tres sonatas que constituían la base del concierto, fué alterado el orden de interpretación, comenzando por el "Rondo" y la "Polonesa", que figuraban al final de la primera parte. Y fué un excelente acuerdo, por que en los dos intermedios siguió entrando gente, hasta llenar el paraiso. Hace poco tiempo todavía, hemos dedicado a Sauer las frases de admiración que nos sugirió su persona, adorable por todo; por su juventud espiritual y física, lozana como la de un mozo; por su sensibilidad exquisita; por su técnica formidable y por su nobilísima tendencia artística, tan de acuerdo con la de quienes ya estamos en la tercera juventud, como dice Manuel Linares al hablar de sí mismo. ¿Qué podremos decir, pues, del magno concierto de anoche?

Todo él fué una delicia. La primera de las grandes emociones, nos la causó el tiempo final de la sonata número 110, por la sonoridad estupenda, el juego de pedales y la fuerza de dición con que fué interpretada esta página difícilísima y soberbia. Todo el "Claro de luna" fué la idealidad hecha música; algo soñado más que tocado. Indudablemente, esta sonata fué compuesta bajo el influjo de una pasión amorosa intensísima, pues solamente así se comprende su fuerza emotiva, su dulzura infinita. Y también es optimista "La Aurora", pastoral en su comienzo, movida, cordial. Y fué un primer como lo tocó este hombre prodigioso, imprimiéndole acentos de una elegancia suprema.

El público estaba entusiasmado con un arte tan grande y ovacionó constantemente al ilustre pianista. Hasta en algún momento se quebró la etiqueta, aplaudiendo en mitad de una sonata. Después del programa oficial, tocó Sauer otras dos obras de Beethoven: la marcha dedicada a las ruinas de Atenas y un "Rondó caprichoso", que provocaron tempestades de aplausos, salpicados de aclamaciones. Aplausos que se repitieron cuando salió del teatro el magnífico pianista con su señora.

Fuó la de ayer una jornada que honra a la Filarmónica local.

Esta tarde, a las siete, tocarán nuestro distinguido paisano Andrés Gaos y el pianista Roger Delustre, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte.—Sonata (op. 8), Grieg; Allegro molto.—Allegretto quasi andantino.—Finale. Segunda parte.—Concierto (op. 22), Wieniawski; Allegro moderato.—Romanza.—Finale a la zingara. Tercera parte.—Romanza, Gaos; Tango, Arbois; y Danza argentina número 3, Gaos.

CRONICA JUDICIAL

¡Lo que hace el vino!...

Francisco Quintana Seoane es un vecino de Santiago que el día 6 de Julio del año pasado se fué de paseo por la carretera de Negreira y llegó hasta La Barria. El hombre bebía sin comer y como el estómago estaba sin lastre agarró una papalina de P.P. y "curda" perdido, tomó a Compostela y al llegar a la calle de las Huercanas la luna del escarabato del comercio de don Eloy González Sánchez lo deslumbró en tal forma que le hizo ver no sabemos qué visiones, pues el hombre no se da cuenta de lo que le ocurrió y hoy lamenta y hasta censura el hecho. Ello es que sacó del bolsillo una piedra y arremetiendo contra la luna cual si de un terrible enemigo se tratase la hizo trizas de un solo golpe. Como el vidrio valía 300 pesetas, el fiscal señor González Villamil quiere que lo abona y que además pague de multa otros 60 duros. Cara barrachera.

UNA NOTABLE PELICULA

"LA CIUDAD DE CRISTAL"

A las cuatro de la tarde de ayer se rodó en el Teatro Linares Rivas ante un público que primero era de un grupo de invitados, pero que fué aumentando hasta llenar la espaciosa sala del teatro del Cantón, la película impresionada por Augusto Portela sobre calles, escenas y paisajes de nuestra ciudad y sus alrededores. En el vestíbulo del teatro se exhibían unos carteles de propaganda, bien vistosos y llamativos, por cierto,—pintados por Abelanda, Torrado, Quintas y Camino, con el buen gusto peculiar en estos notables artistas coruñeses. La parte literaria de la película corrió a cargo de nuestro estimado compañero el brillante escritor don Adolfo Torrado, quien rotuló las diversas escenas de "La ciudad de cristal" con tanto gusto como acierto. Se divide la película en cuatro partes, todas ellas muy hermosas y con aciertos suficientes para acreditar a su autor, si este no fuese un artista de reconocido prestigio, como es Portela.

En primer término, Torrado leyó una hermosa cuartilla haciendo la presentación de la obra y tributando a Portela un elogio que más tarde, durante la proyección de la película, fué unanimemente confirmado por el público, que hubo de convenir en que con tan escasos elementos como los que dispuso el excelente artista para componer "La ciudad de cristal", es muy difícil alcanzar algo tan bien logrado. Por "La ciudad de cristal" desfilan cuanto de hermoso e interesante hay en la Coruña, desde la parte nueva de la ciudad, con sus espléndidos edificios, hasta los rincones más gratos y evocadores de la ciudad vieja, pasando por las fiestas de más relieve en la vida social coruñesa y cómo no, los rostros de nuestras lindas muchachas, que, justo es decirlo, no necesitan de la máquina de Portela para ser admiradas aquí y fuera de aquí.

Hay en la película vistas interesantísimas de la vida en el puerto, el tráfico trasatlántico, la plaza de las Bárbaras, una soberbia puesta de sol en Riazor, unos bellísimos paisajes, vistos a través de los pinos, tal que en un cuadro de Lorens, de la ría del Pasaje, varios magníficos aspectos de los Caneiros y otros cuadros muy hermosos de la Coruña y sus alrededores. En resumen, "La ciudad de cristal", es una eficaz propaganda de las bellezas de nuestra ciudad y cuando sea proyectada en público logrará en la Coruña y fuera de la Coruña, un gran éxito, pues descollada la parte que se refiere exclusivamente al pueblo, hay en la película paisajes que han de ser admirados no sólo por coruñeses o gallegos en particular, sino también por cuantas personas ajenas a nuestra tierra sean capaces de emocionarse ante la belleza del mar, las rías y los campos gallegos. Con este motivo, Portela y Torrado oyeron ayer muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra más sincera y cordial.

DE SOCIEDAD

Por nuestro querido amigo el notario de Betanzos D. Víctor Valderrama, ha sido padida en Vigo, para su hijo don Agustín, teniente de Regulares, la mano de la bella y distinguida señorita de aquella ciudad Nieves Courel Pardo. La boda se celebrará en breve. Entre los novios, que están recibiendo muchas enhorabuena, a las cuales unimos la nuestra muy cordial, se cruzaron valiosos regalos.

En Vigo, ha sido pedida la mano de la bella señorita Matilde Quiñer Doncel, hija de nuestro antiguo vecino don Emilio, para el joven comerciante don Manuel Blanco Senra, emparentado con conocidas familias de esta localidad. La petición fué hecha por la madre del novio doña Manuela Senra Fernández, habiéndose cruzado entre los novios valiosos regalos. La boda se celebrará en el próximo verano.

DE VIGO

Dos hombres muertos

(POR TELEFONO) Vigo, 21 (23 h) En la tarde del domingo, el vecino de Bembibre, Domingo Pérez Alonso, de 90 años de edad, salió a visitar una finca de su propiedad y murió repentinamente en el camino, donde lo encontró su familia. A causa de su avanzada edad, hacía tiempo que Domingo no salía de su casa. Cuando el vecino del barrio de la Ceboleira, en el Ayuntamiento de Lavadores, Lino Cabada Fernández, se hallaba regando una finca, le dió un ataque epiléptico y cayó a un regato, donde pereció asfixiado.

El Corresponsal.

GACETILLA TEATRAL

La compañía Ladrón de Guevara-Rivelles

La empresa del teatro Rosalía Castro ha comenzado a repartir los programas anunciando la presentación en dicho coliseo de la compañía acudida por María Fernanda Ladrón de Guevara y Rafael Rivelles. Del prestigio de estos dos excelentes artistas, ya bien conocidos del público coruñés por sus anteriores actuaciones en esta ciudad, nada hemos de decir. María Ladrón de Guevara, especialmente, es una de las actrices más interesantes del teatro español contemporáneo. Mujer de grandes atractivos, una a su excepcional belleza un extraordinario sentimiento artístico. Educada teatralmente bajo la dirección de doña María Guerrero, de la gloriosa actriz aprendió el arte que la ha llevado a ser una de las primeras damas jóvenes de la escena española. La Guevara y Rivelles hacen un excelente conjunto, en el que destacan nombres de actrices y actores ya ventajosamente conocidos en la Coruña, como Elena Carbono, María Luisa Galles, Elena Salvador, Ignacio Evans, José Bories y Carlos Martínez Asensio. Como grupo, la compañía es muy notable y en su repertorio figuran obras cuyo estreno en la ciudad despertará gran expectación. "La mariposa que voló sobre el mar" y "La ermita" son los títulos de sus obras más recientes. "La fuente y el río", aparte de la Carbono, es interpretada por "De mala raza", "La hija del Rey Lear", "El bandido de la Sierra", "La mala ley", "El

UN ACCIDENTE

Primo de Rivera, herido

(POR TELEFONO) Madrid 21. MSBALA, CAE Y SE LESIONA EN LA FRENTE Ayer por la mañana circuló la noticia de que el general Primo de Rivera se hallaba herido en el ministerio de la Guerra. Aunque fueron contadísimas las personas que se enteraron de ella en seguida se apresuraron a adquirir detalles de lo ocurrido. Afortunadamente la lesión no revestía los caracteres alarmantes que en un principio se creía. Lo sucedido fué lo siguiente: En la madrugada del domingo, a las tres y media, cuando el presidente del Consejo, después de estar trabajando varias horas en su despacho de aquel ministerio, se disponía a retirarse a sus habitaciones particulares, al levantarse del sillón tropezó en el cesto de los papeles, que estaba caído junto a la mesa, y al perder el equilibrio por haber resbalado en el encerado del piso y no tener medio de apoyarse con las manos porque las llevaba ocupadas con los documentos cuyo estudio pensaba seguir en su dormitorio, se dió un golpe en la frente contra el mueble del teléfono, produciéndose una fuerte contusión, que, afortunadamente es leve.

BODAS DE PLATA

22 de Marzo de 1902.—Fué anunciado oficialmente el viaje del director de los ferrocarriles del Norte, Sr. Polack, con objeto de acordar en definitiva la prolongación de la vía férrea a los maldonenses de Linares Rivas y la Palloza y en el muelle del Este. Y no ocurrió mayor novedad porque la gente estaba haciendo preparativos para Semana Santa. Es decir, como novedad o mejor dicho como "curiosidad", podemos citar el hecho de que los periódicos consideraban loco a un vecino de la calle de Atocha, porque le pegaba todos los días a su mujer. Como si esto no fuese una prueba de amor vehemente, según los cánones de la maternidad. Para el sábado de gloria se anunciaba el comienzo de una temporada de zarzuela en el teatro Principal por la compañía Lucas, la exhibición de unas pulgas amestradas en los bajos de la Fonda de la Palma y unas parejas de baile en el Café de París. Don Basilio Paraso hizo públicas unas declaraciones manifestando su disgusto porque no se había dado entrada en el nuevo Gobierno a D. Santiago Alba. Aunque a ustedes les parezca mentira, por tratarse de una noticia propia de los tiempos de Maricastaña, se hablaba de un próximo levantamiento cartista en el Alto Maestrazgo. El obispo de Sión, pro-vicario general castreño, publicó una circular sobre los matrimonios de militares, enteramente en desacuerdo con el reciente decreto de Weyler. Y el Gobierno alemán participó al español que, para festejar la coronación del rey, vendría a visitar varios puertos de nuestra nación una escuadra tedesca.

La revolución china

(POR TELEFONO) Madrid 21. LOS NACIONALISTAS ENTRAN EN SHANGHAI Londres.—Dicen de Shanghai que las tropas nacionalistas entraron en aquella ciudad. Comenzó la huelga general. El comandante general de las tropas de Shanghai refugióse en la concesión francesa. Las autoridades inglesas incautaron de varios buques para transportar diez mil hombres más. Desembarcaron todas las tropas que estaban en los cruceros anclados en los ríos. LA LUCHA EN LOS BARRIOS DE LA CIUDAD.—LOS NORDISTAS DERROTADOS. Shanghai.—Desde todos los barrios de la ciudad se oyen los disparos de artillería y el tableteo de las ametralladoras. Anoche un numeroso grupo de nordistas que se batía en retirada, intentó atravesar la concesión internacional. Salieron a su encuentro dos automóviles blindados, estableciéndose un combate que terminó con la dispersión de los nordistas. Por consecuencia del tiroteo murió un soldado indio y resultó herido un policía ruso. Diez mil soldados nordistas se pasaron a los cantoneses. Ruiz de Velasco.

Lo que dice el médico—ESTADO SATISFACTORIO.

Después de visitarlo da nuevo el doctor Quintana conseguimos ponernos al habla con este médico, quien nos manifestó que se trata de una herida contusa de tres centímetros de extensión en la región supereiliar derecha, que interesaba hasta el hueso. Y que le produjo epistaxis y derrame conjuntival; pero que el estado del lesionado es satisfactorio. En virtud de esto, el jefe del Gobierno se ha visto obligado a declinar las invitaciones que tenía para esta semana, entre ellas las de las embajadas de Cuba y Alemania. LO QUE DICE EL MEDICO.—ESTADO SATISFACTORIO. Después de visitarlo da nuevo el doctor Quintana conseguimos ponernos al habla con este médico, quien nos manifestó que se trata de una herida contusa de tres centímetros de extensión en la región supereiliar derecha, que interesaba hasta el hueso. Y que le produjo epistaxis y derrame conjuntival; pero que el estado del lesionado es satisfactorio. EL PRESIDENTE DESPACHO COMO SIEMPRE A última hora nos dijeron que el estado del paciente es tranquilo. Después de practicar la cura, el presidente despachó con el director general de Colonias y Marruecos señor Jordana y con el jefe del ministerio de Estado señor Espinosa de los Monteros, permaneciendo en el dormitorio que ocupa en el ministerio de la Guerra. UNOS DIAS CON VENDAJE Cuando le fué practicada la segunda cura, la herida ofrecía un excelente aspecto. Parece que la lesión le obliga a llevar un vendaje por unos días. EL PRESIDENTE HARA SU VIDA ORDINARIA. El general Primo de Rivera se propone no interrumpir su vida ordinaria, salvo el privarse de asistir a las comidas que tenía aceptadas en algunas embajadas. VISITAS, CARTAS Y TELEGRAMAS El presidente, muy mejorado de la lesión que sufrió en la madrugada del domingo, permaneció todo el día de hoy luchando en sus habitaciones particulares, recibiendo numerosas visitas. Por el ministerio de la Guerra desfilaron numerosos personalidades y amigos particulares del jefe del Gobierno, interesándose por su salud. Se reciben en aquel ministerio muchísimas cartas y telegramas. LO QUE DICE EL GENERAL JORDANA Hablando del accidente de que fué víctima el jefe del Gobierno, dijo el general Jordana: El presidente había estado trabajando hasta avanzada la madrugada. Junto a la mesa del despacho y cubriendo los limbres existía una pila de latón y al pisarla resbaló y como llevaba las manos ocupadas con numerosos papeles, no pudo ampararse y fué a chocar con la frente contra el pie de la mesa, produciéndose una herida en la ceja derecha con gran hemorragia por ella y por la nariz. En aquel momento sólo estaba allí un ordenanza, que le ayudó a levantarse y colocarse un pañuelo en la herida. Esta nada ser importante, pero al parecer no es nada. PARTE FACULTATIVO El parte dado por el doctor Quintana, dice: "El señor presidente pasó la noche sin molestias ni fiebre. La herida continúa en estado satisfactorio en vías de cicatrización. Por prescripción facultativa no recibe." EL PROXIMO CONSEJO El general Primo de Rivera propiamente retirará mañana en el ministerio de la Guerra al Consejo de ministros. Ruiz de Velasco.

SUCESOS DESGRACIADOS

UN AUTOMOVIL MATA A UN NIÑO A las siete y media de la tarde del viernes último, cuando por la carretera de Noya-Muros se dirigía a esta última villa un automóvil de línea, al llegar al lugar de Puente de Don Alonso, en el kilómetro 6 del término municipal de Noya, se situó en medio de dicha vía, de un modo imprevisto y a corta distancia del vehículo, el niño de 4 años Alfonso Martínez Dosal, huérfano de padre y madre y vecino de Morou (Noya), que con otros chicos se hallaba jugando con un perro. Por la circunstancia de ser aquel sordomudo y hallarse de espalda al referido auto no vió su llegada ni oyó los reiterados avisos que con la boina dió el conductor, y cuando éste, al advertirlo, pudo darse cuenta de la inminencia del peligro trató de echar el coche hacia la cuneta derecha de la carretera, pero con tan mala fortuna que coincidió con la maniobra del infeliz sordomudo, quien fué arrollado inevitablemente y murió en el acto por pasarle la rueda delantera por encima de la cabeza, destruyéndosele. El conductor del vehículo fué detenido e ingresó en el cárcel. VICTIMA DE SUS BUENAS El pasado sábado, a las cinco y media de la tarde, en el lugar de Porrón, parroquia de San Cayetano, inmediato a Santiago, ocurrió un suceso desgraciado que costó la vida a un hombre. Era éste un carretero llamado Fernando Castañeira Calvo, de 54 años de edad y vecino de Meixón Frio. Iba Fernando conduciendo un carro de bueyes cargado con sacos de mineral y haces de hierba. La junta tropezó con su guía, y los bueyes cayeron al suelo empujando a su dueño y pasándole por encima. Fernando sufrió graves heridas en la cabeza y en el brazo derecho. Las primeras le causaron la muerte. UN AUTO POR UN TERRAPLEN A la una de la madrugada del viernes, un automóvil de turismo, que desde Lugo se dirigía a Vigo, cuando se hallaba en el kilómetro 23 de la carretera, en el lugar denominado Juan Blanco, se precipitó por un terraplén, dando tres vueltas de campana y yendo a caer a un canal seco. Al desviarse de la carretera, salieron despedidos los del vehículo dos de sus ocupantes. Uno de ellos, llamado Carlos Vázquez, resultó con varias contusiones. Julián Hernández, que iba en la delantera, sufrió gravísimas heridas. El chófer y propietario del auto, Ramón Méndez Fernández resultó con heridas menos graves.

UNA FIESTA GRATA

En casa de D. Narciso Rodríguez

Nuestro distinguido amigo don Horacio Rodríguez ha instalado sus oficinas oíntivo piso de la calle de Castelar y con motivo de la inauguración de estas mismas se celebró anteaayer una fiesta brillantísima. Precedió a ella la bendición de los locales, efectuada por el coadjutor señor Touhes, después de lo cual fueron obsequiados los concurrentes con un delicioso lunch.

Más tarde se hizo música y las bellas señoritas Lolita Rodríguez, Enriqueta Brandón, Maruja Castro Caruncho y Sarita Salgado acompañadas al piano por la rutilante Gaos y Lía Salgado y por la profesora doña Bibiana Pérez interpretaron diversos trozos de "Norma", "Gioconda", "Beheme" y "Lucrecia Borgia". El notable artista y presbitero señor Barrero dejó también oír un fragmento de "Tosca" y unos aires gallegos y el joven Francisco Naya, poseedor de una preciosa voz de tenor, que emite con gran facilidad, cantó asimismo diversos trozos de ópera y zarzuela.

La fiesta se prolongó hasta bien entrada la noche, haciendo los honores de la casa con exquisita amabilidad los señores de Rodríguez Martínez y su bella hija Lolita. Entre las bellas damas que concurrieron a la fiesta estaban las señoras y señoritas de Cornide (D. Luis), Español, Castro Múo, Allones, Salgado, Brandón, García Rey, Rodríguez Boreo, Normand González, García Mares, Málizos, Puente, Barrios, Torres, Maldonado, Torres, Videgain, Díaz Bujados, Ferro, Barreiro, Vicent y otras.

EN MESOIRO

Un joven herido por una bomba

El sábado último se celebraba en el lugar de Mesoiro la festividad de San José, con música y disparo de bombas de pañuelo. Una de éstas cayó sin estallar; entonces el joven de 16 años Antonio Prego Núñez, que con otros muchachos se dedicaba a coquear las cañas de las explotivas, le echó mano a la bomba con tal desgracia, que en el mismo instante le hizo explosión en las manos. Del accidente resultó el infortunado chico con profundas heridas en la mano derecha, la pérdida de última falange del dedo medio, y erusiones en la barbilla, el labio inferior y en la nariz. El herido fué trasladado a la Casa de Socorro, pasando después a ocupar la cama número 1 de la sala primera. El estado de Antonio Prego fué calificado de grave.

DE MONFORTE

Un monte que anda

Dicen de la ciudad del Cabe, que en el término de Segueiros, se ha registrado un curioso fenómeno geológico que consiste en que el vecindario, alarhacido, suya, a guisa de cascadas, madísimo, buva, avanzando desmoronado un monte entero, fenómeno que los ingenieros atribuyen a un reblandecimiento por las lluvias de una capa de arcilla; pero que los vecinos creen que es una fuerza diabólica que da movimiento al monte haciendo andar y de ahí su nombre.

VIAJERO'S

Legaron: De Barcelona, D. Ricardo R. Pastor, y de Madrid, don Enrique Prieto Villabril. — Está en la Coruña el director de la Escuela de Artes y Oficios de Santiago don Heliodoro Gallego. — Regresó a su casa de Mondoñedo la señora viuda de Cevallos con su sobrino. — En el expres de ayer salió para Rápido, el ilustre escritor don Pedro de

Información Deportiva

En Santander, el «Deportivo» empata a un tanto con el «Racing». --- Isidro, Otero y Vázquez. --- Otero dice que tal como está el equipo no puede ir a ninguna parte. --- Otras noticias

Con una tarde espléndida, jugaron en el campo del Sardinero, en partido de octavo de final, el «Racing», campeón de Gales y el «Deportivo», de Galicia. Asistió numerosísimo público a presenciar el encuentro.

El árbitro es el del Colegio de Guipúzcoa, Sebastián.

Los equipos forman así: «Racing»: Riba; Santisteban, Navada, Rufino, Prieto, Sacitaga; Chaves, Acobo, Osear, Sierra y Amós.

«Deportivo»: Isidro; Otero, Ray; Pombó, Redondela, Farfán; Guillermo, Vázquez, Ramón, Chaco y Chicho.

Corresponde la elección de campo a los santanderinos, que se ponen a favor de sol y saca el «Deportivo».

Los conrúnes llevan un rapidísimo avance sobre la meta, contra el «Racing» que está con la mano fuera del área, castigado sin consecuencias.

Se juega con muchísima rapidez sin que el dominio se manifieste en favor de ningún bando. Impera la nerviosidad.

Los santanderinos avanzan y Osear remata fortísimamente, echando fuera al estirio.

Los deportivistas intentan una arremetida. Vázquez pasa magistralmente a Guillermo y ésta da con la mano al balón incurriendo en falta.

Se castiga al «Racing» se traduce en corner contra el «Deportivo». Acobo al remate lo pesca Rufino.

Se luce la defensa conrúnes en dos despejes de relativo peligro.

Otra vez intentan los deportivistas asediar, pero Ramón tiene la poca fortuna de incurrir en falta.

Hay un enorme despeje de Otero, que está jugando maravillosamente.

Ramón sufre un encontronazo y cae lesionado, pero sin consecuencia mayor, afortunadamente.

Se castiga una entrada ilegal a Vázquez, y pocos minutos después este jugador se escapa colosalmente y manda un tiro fortísimo y medido que va fuera por centímetros.

Se sigue atacando el «Deportivo» y Chicho manda un centro raso que Ramón aprovecha para colocar el balón en la red, a los cuatro y cuarto. La colonia gallega ovaciona estupearmente a sus jugadores.

El público santanderino anima incansablemente a los suyos produciendo enorme ambiente.

Quince minutos después, Osear recoge un pase templado y manda un fuerte tiro al ángulo que Isidro no alcanza. El entusiasmo de los aficionados locales es inabarcable.

Redondela corta un ataque, incurriendo en falta y Rey hace un despeje magistral exponiendo el cuerpo. Pombó hace una bonita jugada a Osear, al que despeja del balón, pero el árbitro pita falta.

Domina brevemente el «Racing», teniendo Isidro que emprende dos veces sin mayor utilidad.

El «Deportivo» ataca. Ramón marca, pero se ve imposibilitado de repartir mejor, pero hace algunos pasos magníficos, uno de ellos a Guillermo que centra fuera.

Santisteban corta una escapada de Ramón y pocos minutos después el árbitro tiene ocasión de señalar dos situaciones fuera de juego a Vázquez y a Ramón, que esperan los «Racing».

Una arremetida del «Deportivo», la termina Vázquez mandando un fortísimo tiro que va fuera por Santisteban, obligándose a saque de esquina. Lo tira Guillermo y Riba corta oportunamente el remate.

Osear incurrir en falta por entrar violentamente a Redondela.

Los santanderinos hacen un avance rapidísimo, que Otero corta por colocación.

Nueva ataque deportivista y Guillermo se ve solo ante la meta; pero tiene la poca fortuna de meterlo fuera del balón.

El primer tiempo termina con un dominio absoluto del «Deportivo» que en vano pretende hacer fructifera la ventaja.

SEGUNDO CAMPO

Al reanudarse el juego, los espectadores arrean en sus gritos de aliento. También hay palabras injuriosas a injustificadas por los conrúnes, que dicho sea de paso, no hicieron otra cosa que querer ganar honrada y limpiamente el partido.

Los santanderinos atacan con gran empuje y Sierra se pone fuera de juego malogrando el avance.

Otra arremetida rascaguisa la termina Osear mandando un tiro altísimo.

Los deportivistas atacan, centrando Chicho fuera. Otro ataque conrúnes lo desahuce Santisteban con aparos.

Acobo, recibiendo un pase de Osear, manda fuera el balón.

El «Deportivo» presiona nuevamente intentando Vázquez en falta por entrada indebida a Osear.

Un ataque rascaguisa lo deslucen Otero y Rey en combinación, y otro del club conrúnes lo despeja Santisteban.

Un buen ataque deportivista, llevado magistralmente por Ramón, lo estropea el árbitro pitando una fuera de juego imaginaria; y otro avance lo contiene Santisteban empujando a fondo.

Atacan ahora los santanderinos, teniendo Otero que ceder a corner. Osear lo manda fuera.

Pocos minutos después, Osear manda un tiro fortísimo y sin colocación que Isidro bloquea seguro.

Se realizan dos ataques, uno por cada bando, que no traen consecuencias.

Pombó incurrir en faltu, que se castiga sin novedad.

Los herculinos dominan y la defensa rascaguisa se ve y se desea para resolver dos asedios durísimos del «Deportivo», que parecían coronarse con el tanto de la victoria.

Un centro magistral de Chicho lo remata Ramón de cabeza echando fuera.

El club conrúnes presiona ahora ampliamente. Santisteban y Navada tienen que emplearse frecuentemente y cuidadosamente para evitar que su meta sea vulnerada.

Osear intenta deshacer el dominio deportivista, pero no lo logra por una entrada afortunada de Pombó.

El «Deportivo» ataca nuevamente con singular coraje y Ramón, que ha pasado a la defensa, que lamentablemente perdiendo el tanto de la victoria.

Se sigue dominando el club conrúnes un buen rato, hasta que un avance rápido del «Racing» pone en aprieto la meta deportivista. El árbitro concede corner injustamente, que no trae consecuencias.

El público, que no ha dejado de castigar a sus jugadores, grita ahora extraordinariamente enardecidos. El «Racing» domina.

Otro ataque deportivista y Chicho centra echando fuera.

Atacan los santanderinos, sufriendo Isidro una entrada absurda por lo dura de Osear y Amós. El árbitro pita y ordena castigo contra el «Deportivo» inmerecidamente; pero este castigo no trae resultado.

El público sigue animando violentamente a sus huéspedes a Isidro por enor-

memente cuanto le mandan, admirablemente secundado por la pareja defensiva.

El «Racing» tiene un momento de dominio y asedia, obteniendo corner. Se tira y Osear aprovecha para hacer la zona deportivista utilizando cuantos medios encuentran propicios. El árbitro no castiga esa sujeción del centro delantero santanderino.

El partido se termina rematando Ramón un centro de Chicho, con la cabeza a las nubes.

DISTINTAS OPINIONES

Interrogado Otero, capitán del «Deportivo», dijo que en la forma que está actualmente su club no se puede ir a ninguna parte. Aseguró que Redondela jugó mal y que Isidro y Vázquez tuvieron una gran tarde.

Santisteban, el caballeroso capitán del «Racing», dijo que del «Deportivo» del domingo anterior al de ayer hay una gran distancia. Culpa a Redondela del injusto empate sufrido por los conrúnes.

El entrenador del equipo santanderino manifestó que le gustaron muchísimo Otero e Isidro, a quienes calificó de indiscutibles internacionalmente. Agregó que el «Racing» tampoco jugó como puede.

Osear, dijo que debió ganar su «once», sin añadir otra cosa.

El delegado del «Deportivo» expresó su admiración por Otero e Isidro y declaró que el árbitro es incompetente para esta clase de pruebas. Dijo, además, que iba muy dolido de las desconsideraciones del público para con los jugadores conrúnes.

La impresión de nuestro corresponsal en Santander es que el «Deportivo» jugó bastante mejor que su contrario, mereciendo la victoria, que no obtuvo por exceso de nerviosidad en el ataque. Isidro, Otero y Rey hicieron un gran partido más demostrando que la base del equipo es firmísima y merecedora de otros medios y un ataque mejor entrenado técnicamente. Ramón no lució como otras veces. Vázquez y Osear, con sus compañeros de línea (Riba, Farfán y Pombó), puede decirse que cumplieron, sin excederse. El primero está, como se sabe, lesionado, y al segundo se recurre cuando no hay más remedio. Chicho hizo una gran demostración, pese a su desentrenamiento, especialmente en el momento de centrar y, desde luego, se descubre como un muchacho de gran porvenir, si se le presta la asistencia que necesita.

El «Racing» no hizo un juego de calidad, sino de brutalidad, con vistas a inutilizar a los conrúnes, destacando Osear en esta labor impropia de deportistas.

El público apasionadísimo e injusto con los forasteros.

El árbitro estuvo deficiente perjudicando a los dos conjuntos, pero muy especialmente al conrúnes.

UNA JUSTA VICTORIA DEL «BETANZOS»

En el campo de Menelos contendieron un partido de la serie B el «Betanzos» y el «Olimpio». Asistió mucho público a presenciar la prueba.

Comenzaron los jugadores brigantinos haciendo un juego muy lucido, que solo al medio día y el centro conrúnes pudieron contener en parte. Pero luego impusieron los herculinos el juego sucio y los forasteros tuvieron que desentenderse de las entradas sucias para salvar el cuerpo.

Marcaron cuatro tantos por ninguno los brigantinos, que demostraron un conjunto de gran porvenir, especialmente en el ataque, donde brillan los tres delanteros centrales con un juego muy vistoso y eficaz.

A última hora los «olímpicos» emplearon un juego descaradamente sucio y Risco, que actuó de árbitro, tuvo que expulsar a cuatro jugadores, denunciando a dos por la saña que pusieron en la inutilización de contrarios.

Los brigantinos nos produjeron una impresión excelente, no solo por la calidad de su juego, sino por la corrección con que procedieron en todo momento.

EL «CRITA» DERROTA A LA «GIMNASTICA» DE TALAVERA, POR 5-2

En Goya contendieron célticos y gimnásticos para disputar su segundo y último partido de campeonato de los octavos de final.

Los vigüeses impusieron fácilmente su juego y sin esforzarse marcaron cinco tantos, por dos sus contrarios.

PARTIDO AMISTOSO «BARCELONA»-«MADRID»

En el estadio Metropolitano jugaron su segundo partido amistoso el «Barcelona» y el «Madrid», asistiendo numeroso público.

Los catalanes se apuntaron cuatro tantos, después de dominar toda la tarde, mientras que los madrileños solo consiguieron uno marcado por Félix Pérez.

CAMPEONATO DE ESPAÑA

«Valencia», 7-4 «Murcia», 1.

«Sevilla», 6-0 «Extremadura», 0.

«Arenas», 6-0 «Iberia», 0.

«Sporting», 9-0 «Real Unión», de Valladolid, 0.

«Cartagena», 4-0 «Castellón», 0.

IMPRESION DE LA JORNADA

No hay la menor sorpresa por los resultados habidos anteayer en el campeonato de España. Solo el encuentro «Racing», «Deportivo», en Santander puede figurar, para nosotros, como un acontecimiento y aun así relativamente, pese a que el pesimismo era la impresión predominante entre nuestros aficionados, que sabían el «handicap» extraordinario con que el «Deportivo» se desplazó a la ciudad cántabra. No es el equipo santanderino de los fieles de cuando en cuando, pues aparte de las ventajas que por tal causa hay que abonarle, habremos de agregar que en él hay elementos valiosos, plétóricos de entusiasmo y de dureza, a pesar de la cual, jugando normalmente el «Deportivo», es decir, hallándose en perfectas condiciones, sus «ases», creemos debe ganarle en su campo y fuera de él por un tanto relativamente importante.

Las causas del empate—nosotros necesitábamos a todo trance una victoria—están, en primer término, en Redondela, jefe del equipo, cuyo equilibrio es indispensable, y después en el ataque, que, fuera de Vázquez y Ramón, no se desprende haya hecho nada digno de mención por las referencias que publicamos. Lo de Redondela tiene su explicación: este jugador dió un resultado excelente en el centro de la línea media, pero pasado dos veces al año y circunscribiendo un pequeño desorden de «forma», se estropeó temporalmente. Ha aquí retratadas las consecuencias de mover a las figuras como muñecas de guifón.

Lo cierto es que por primera vez desde que tenemos uso de razón, los asturianos pasaron a los cuartos de final si no tienen un tropiezo que, en realidad, no sabemos donde podrían haberlo, y que los castigos por primera vez también, parecen esta tradición deportiva de ser los campeones de grupo. Alifumbos esto, no a su superioridad de los asturianos, sino a baja en el fútbol gallego.

Nos hallamos a las puertas de la primera Liga y es necesario pensar seriamente en hacer equipo si no queremos perder en absoluto toda preponderancia deportiva.

UN PARTIDO AMISTOSO

Se celebró el domingo en el inmediato pueblito de Santa Cruz un partido amistoso entre los equipos «Arenas F. C.» de dicho pueblo y «Galicia F. C.» de la Gaietara, resultando vencedor este último por ocho tantos a uno.

UN PARTIDO AMISTOSO

Celebróse este encuentro en el campo de «Fortaleza F. C.» a las once de la mañana, y en él fué característico el dominio aplastante que ejercieron los unionistas en los noventa minutos de juego y la corajosa defensa que opusieron los visitantes, en la que destacaron el portero Vicente, Naveiro, Víctor y Recheña, que salvaron a su equipo de una catástrofe.

Los vencedores, que hicieron un partido bastante desigual, alinearon: David, Babío, Taboada, Rosendo, Carlos, Díaz, Fresco, Marino, Pepe, Pereiro, Quique.

UN PARTIDO AMISTOSO

Se celebró el domingo en el inmediato pueblito de Santa Cruz un partido amistoso entre los equipos «Arenas F. C.» de dicho pueblo, y «Galicia F. C.» de la Gaietara, resultando vencedor este último por ocho tantos a uno.

En Ferrol

«INGENIEROS» y «ENSENADA»

Resultó de un interés grandísimo el partido amistoso que en el campo del «Racing» jugaron los equipos «Ingenieros» y «Ensenda».

Ninguno de los dos teams consiguió hacer funcionar al marcador.

Ambos equipos jugaron muy bien, siendo aplaudidos con entusiasmo.

«ARENAS», 1.—«EMDEN», 1

La afición ferrolana presenció ayer tarde un buen encuentro.

Luchaban en el campo del Intermio los excelentes equipos «Emden» y «Arenas».

El anuncio de este match había despertado interés vivísimo.

Fué de lo mejor que por aquí hemos visto. Solo tuvo un punto malo, el referee que desarrolló una actuación tan pésima que el público le obsequió con ruidosas y merecidas protestas.

El primer tiempo fué muy movido y de brillantísimas jugadas, por parte de ambos teams.

La iniciativa del juego correspondió casi durante los 45 minutos al «Arenas», marcando Varela su goal de un magnífico remate de cabeza.

En la segunda mitad el «Emden» jugó mucho y bien, consiguiendo el empate cuando ya pasaban unos segundos de la hora, pero no por el reloj del juez de campo.

El «Emden» hizo un gran partido destacando de sus titulares Albarido y el alazguero.

Tuvo el «Arenas» una actuación excelente, la mejor del actual campeonato.

El público contentísimo, aplaudió mucho a los dos equipos.

La úlcera de estómago se evita

con el uso constante del

BICARBONATO «ORZAN»

que es exento de cloro y otras impurezas

Bot: 0'75 ptas.

El Puerto

Barcos que entraron: Yapores «Almazora» procedente de Southampton y Cherburgo, con pasaje; «Oría» de Liverpool y escalas, con idem; «Landro» de Ribadeo, en lastre; «Marqués del Turia» de Barcelona y Villagarcía, con carga general; y «Peña Castillo» de Gijón, con carbón; y los balandros «San Juan Bautista» de Navia, con carga general; «Nuevo San José» de San Ciprián, con carbón; «Villa de Cedreira» de Cedeira, con lastre; «Margarita» de Santander, con gasolina; «Pilar Anunciada» de Avilés, con cal; y «Tres Hermanos» de Corubión, con carbón.

Fueron despachados los vapores: «Almazora» para Vigo y Buenos Aires, con pasaje; «Oría» para Vigo y la Habana, con idem; «Desirade» para Lisboa y Buenos Aires, con idem; «Marqués del Turia» para Gijón, Santander y Bilbao, con carga general; y «Peña Castillo» para Orizaba, con idem; y el balandro «Peña» para Camariñas, con idem.

EL «ALMAZORA»

A las ocho de la mañana del domingo entró el vapor «Almazora» de la Mala Real Inglesa, procedente de Southampton y Cherburgo, con dos pasajeros para la Coruña y 614 en tránsito.

En este puerto embarcaron 55 más, y el «Almazora» zarpó para Vigo y Buenos Aires.

EL «ORITA»

El vapor inglés «Orita» de la Compañía del Pacífico, fondó a las diez y media de la mañana de ayer.

Procedía de Liverpool, La Pallice y Santander, con 141 pasajeros, de los cuales desembarcó una en la Coruña.

Aquí tomó 40 y ocho sacas de correspondencia, y salió ayer mismo para Vigo, la Habana y Valparaíso.

EL «DESIRADE»

Procedente del Havre y haciendo el viaje directo, fondó en la bahía, a los cuatro de la tarde de ayer, el vapor francés «Desirade» de la compañía Chargeurs Réunis.

Conducía en tránsito 351 pasajeros, y después de haber embarcado 75 más, levó anclas y zarpó para Lisboa y Buenos Aires.

OTRAS NOTICIAS

El vapor «Marqués del Turia» alijó en el muelle de Linares Rivas 45 toneladas de caña general, en su mayoría aceite, arroz, y azulejos.

OTRAS NOTICIAS

El vapor «Marqués del Turia» alijó en el muelle de Linares Rivas 45 toneladas de caña general, en su mayoría aceite, arroz, y azulejos.

OTRAS NOTICIAS

El vapor «Marqués del Turia» alijó en el muelle de Linares Rivas 45 toneladas de caña general, en su mayoría aceite, arroz, y azulejos.

OTRAS NOTICIAS

El vapor «Marqués del Turia» alijó en el muelle de Linares Rivas 45 toneladas de caña general, en su mayoría aceite, arroz, y azulejos.

OTRAS NOTICIAS

El vapor «Marqués del Turia» alijó en el muelle de Linares Rivas 45 toneladas de caña general, en su mayoría aceite, arroz, y azulejos.

OTRAS NOTICIAS

El vapor «Marqués del Turia» alijó en el muelle de Linares Rivas 45 toneladas de caña general, en su mayoría aceite, arroz, y azulejos.

OTRAS NOTICIAS

El vapor «Marqués del Turia» alijó en el muelle de Linares Rivas 45 toneladas de caña general, en su mayoría aceite, arroz, y azulejos.

OTRAS NOTICIAS

El vapor «Marqués del Turia» alijó en el muelle de Linares Rivas 45 toneladas de caña general, en su mayoría aceite, arroz, y azulejos.

OTRAS NOTICIAS

El vapor «Marqués del Turia» alijó en el muelle de Linares Rivas 45 toneladas de caña general, en su mayoría aceite, arroz, y azulejos.

OTRAS NOTICIAS

El vapor «Marqués del Turia» alijó en el muelle de Linares Rivas 45 toneladas de caña general, en su mayoría aceite, arroz, y azulejos.

OTRAS NOTICIAS

El vapor «Marqués del Turia» alijó en el muelle de Linares Rivas 45 toneladas de caña general, en su mayoría aceite, arroz, y azulejos.

OTRAS NOTICIAS

El vapor «Marqués del Turia» alijó en el muelle de Linares Rivas 45 toneladas de caña general, en su mayoría aceite, arroz, y azulejos.

Trajo un pasajero que embarcó en Cádiz. Procedente de Bremen llegará hoy el vapor alemán «Sierra Morena» que tomará pasaje para los distintos puertos de América del Sur.

Para mañana está anunciada la salida para Cuba del vapor «España» y el regreso del «Orduña» que viene de la Habana, con los turistas que con pasó por este puerto hace unos meses.

El «Orduña» dió la vuelta a Sudamérica por el estrecho de Magallanes, para retornar a Europa por el canal de Panamá y Cuba.

El nuevo capitán general

Hoy a las doce de la mañana recibirá el capitán general don Manuel Sánchez Ocaña a los generales, jefes y oficiales de la guarnición, francos de servicio.

Desde mañana, y a la misma hora, dará audiencia al personal a sus órdenes, que tenga necesidad de visitarle por asuntos oficiales.

M. CORREDOIRA MEDICO

de los Hospitales de Madrid y del servicio del Prof. Sergent de París Especialista en enfermedades del Pecho

Ruaya X.—Pneumotorax artificial

San Andrés, 24.º Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6.

El monumento a Cervantes

Con destino a la suscripción iniciada para levantar un monumento al autor del «Quijote», se han recibido donativos de las Escuelas de Ruja. Puente de García Rodríguez, Corubión, Boquejón, Riveira, Carxela, Mugia, Carral, Outes, Baña, Coristanco y Torfoya.

UNA BODA

En la iglesia parroquial de San Nicolás contrajeron matrimonio ayer mañana la bella señorita Julia Fernández López y el maestro de primera clase de la comisión Geográfica de Galicia don Máximo Navarro Martínez.

Bendijo la unión el conductor de dicha iglesia don Jesús Castro Maseda quien dirigió a los desposados una sentida plática.

Apadrinaron a los contrayentes, la madre de la novia en representación de la del novio doña Josefa Martínez, y el sargento del regimiento de cazadores de Galicia don Eliseo Piñón.

Firmaron el acta matrimonial, como testigos, don Manuel Díaz Fernández, don José Gómez López, don Juan H. Porto y don Andrés Agudo.

En la casa de los padres de la novia fueron delicadamente obsequiadas las personas invitadas, y los nuevos esposos, a quienes deseamos muchas felicidades, salieron en el tren expreso a recorrer varias poblaciones de España.

EN OZA DE LOS RIOS

DOS SOLEMNIDADES

El próximo domingo, 27 del actual, se celebrarán en Oza de los Ríos la Fiesta del Arbol y la bendición de la primera piedra de un hermoso edificio que se destinará a Ayuntamiento. Juzgado municipal y escuelas nacionales. Habrá diversos festejos para solemnizar ambos actos.

Maltalosa

le devuelve centuplicado en vigor y robustez de su hijo el ceaso gasto que le origina

Crónica del Ferrol

CONDUCCION DE DEMENTES

Salió hoy para el manicomio 1.º Conjo, conduciendo a un maricero de la Armada, enfermo, el practicante Sr. Cordero.

Mañana saldrá con igual objeto para Cartagena, el también practicante señor Loureiro.

NECROLOGIA

Falleció ayer en esta ciudad el contra-maestre mayor de la Armada D. Nicolás Besteiro Casado.

Su muerte fué muy sentida.

BASE AERONAVAL

Con objeto de buscar terrenos para establecer una base aeronaval, llegaron de Barcelona, los tenientes de navío alumnos de la escuela de aeronáutica D. Carlos Antón Palacios y D. Juan Montes Villalonga.

UNA VERBENA

Organizada por varios entusiastas se proyecta celebrar el mes próximo en el campo del «Racing», una lucida verbena.

Habrà música, organillos, baile y fuegos.

LA JUNTA DE SANIDAD

Hoy se reunió en el Ayuntamiento el pleno de la Junta de Sanidad para tratar de varios asuntos de higiene local.

VARIAS NOTICIAS

Llegó de Cartagena el contador de fragata D. Andres Barrionuevo.

Numeroso público asistió ayer a las tres sesiones celebradas en el teatro «Jofre» y en las cuales trabajó la «troupe» Hermanos Morales.

NOTICIAS

Llegó de Cartagena el contador de fragata D. Andres Barrionuevo.

Teatro Linares Rivas - Empresa Mández

HOY: GRAN SUCESO!

ESTRENO DE la graciosísima comedia en ocho partes, titulada:

PELIGROS DE UN CONQUISTADOR

Interpretación magistral de CLARA WINDSOR y CONRADO NAGEL

Éxito de risa!—Locura del baile.—Aventuras amorosas.—Bellezas femeninas

Buena, 0'75 — General, 0'25

Mañana: Reaparición de la simpatísima MAE MURRAY, en la preciosa comedia americana,

LA NOVIA FINGIDA

PUBLICACIONES

REVISTA DE LOS TRIBUNALES Y DE LEGISLACION UNIVERSAL. Director: Excmo. Sr. D. Francisco Benjamín.—Tom. LXI. Número 11 Madrid 12 de Marzo de 1927.

Sumario: I. El prestigio de la toga: Grandeza y servidumbre de los jueces.—II. A. F. G.: Divagaciones.—III. Consulta: Pago de honorarios del letrado por el litigante pobre.—IV. José Lacasa Benito: Proyecto de reforma del título VII del libro II del Código de Comercio vigente, con las modificaciones que a nuestro juicio convendría introducir en el proyecto de la «Gaceta de Madrid» de los días 4 y 5 de Septiembre de 1926.—V. C. de las Huertas. Nota de la semana: El impuesto sobre la renta.—VI. Crónica.—VII. Personal.—Vida judicial.—I. Antonio Bruyel: Hay que tener esperanza.—II. Reglamento orgánico del Estatuto del Ministerio fiscal.—III. Miscelánea.

Los que mueren en Galicia

En Pontevedra, D. Miguel Balar No-vas.

En Panjón, doña Dolores Veiga Otero.

En Lugo, doña Josefa Yáñez, de Goy Pérez.

En Castreverde a los 81 años, doña Benigna Ferreiro Santos.

El Todo de Ocasión

Pendientes, sortijas, cadenas, mortajas, pulseras, relojes. Todo garantizado. Precios muy económicos.

EL TIEMPO

Dentro del régimen primaveral, ya que la temperatura fué de 17 por 10º grados, el día de ayer tuvo la cara fea a causa de un viento Sur que por la mañana levantó nubes de polvo y nubló el cielo. Cayeron algunas gotas vergonzantes y el barómetro subió de 763'2 a 762'3 milímetros.

REGISTRO CIVIL

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: Ramon Rey Elseppe, José Manuel López Fernández, Pilar Fafán Amor, y Fernando Durán Cayetano.

Fallecimientos: Fernando Sar Cortés, 17 años (tuberculosis pulmonar); y Nicolás Iglesias Castelo, 62 años (embolia).

Matrimonios: Máximo Navarro Martínez con Julia Fernández López.

Crónica local

Dr. Gradaille

Consulta y operaciones de la vista, de once a doce y media.

Calle de Compostela, núm. 6.

La Delegación provincial del Trabajo denegó las solicitudes de las Delegaciones locales para la apertura de las tabernas en domingo, por insuficiencia de datos justificativos suministrados en abono de la pretensión.

Retratos íntegros

Última palabra de la fotografía

SAMANIEGO - San Andrés, 35

Búscase a Jesús Vázquez Cardallera, de 36 años, soltero, que desapareció de la casa paterna en el lugar de Revolito, de la parroquia de Silboire, Ayuntamiento de Fene, y que tiene algo perturbadas sus facultades mentales.

Restaurant del «Nuevo Atlante»

Dirección: MANUEL LOSADA PRADO

Paseo de Méndez Núñez, teléfono 240, Especialidad en mariscos.—Servicio esmerado a la carta.—Abierto hasta las doce y media de la noche.

La Asamblea de la Cruz Roja local, que estaba convocada para mañana, no se celebrará hasta nuevo aviso, por el reciente futo del presidente de la institución, D. Ambrosio Feijóo Fardinas

Avay se incendió el hollín de la chimenea de la casa número 21 de la calle de la Galera.

El fuego fué sofocado por una sección de bomberos.

CLINICA DE LOS ESPECIALISTAS

D. J. y O. ED. LOPEZ LACARRERE

CONSULTAS DE LA

VISTA

y

OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA

De once a una

Plaza de Orensé, 2 A, piso 1.º. Teléf. 008

CLINICA ESPECIAL PARA ENFERMOS DE LA VISTA del Especialista

Antonio Benavente Martín

Consulta y operaciones, de 9 a 1

Ferñeio, 1 (esquina a la Plaza de Orensé)

La guardia civil del puesto de Oleiros, trajo ayer detenidos a los vecinos de Serantes en aquella parroquia, José María Pardo Rey, de 17 años; Pedro Castelo, de 16; y Rosendo López, de 15, los cuales abusaron de la joven Antonia Luqris Peireiro.

Doctor M. Sánchez Mosquera

Consulta y operaciones de la vista

De diez a una. Especial para obreros, de seis a siete.

Calle de Compostela, 6-primero.

El domingo último, al salir varios jóvenes de un baile que se celebraba en Santa Cruz de Mera, se suscitó una reyerta entre José Parada Fernández, de 16 años, vecino de Santayra, en Oleiros, y otro muchacho, al que sólo se le conoce por «El Guro». Este le dió a su adversario un palo en la cabeza, y le produjo una herida de la que fué curado en la Casa de Socorro.

Un sujeto llamado Nicolás de la Cruz, alias «Lobo», malttrato ayer en los Cuatro años, causándole una lesión en la cara, de la que fué curado en la Casa de Socorro.

El agresor fué denunciado al Juzgado municipal del distrito del Instituto.

Teatro Rosalía Castro - Empresa Arizaga

EL SABADO, 26.

DEBUT DE LA COMPAÑIA DE COMEDIAS Y DRAMAS

LADRON DE GUEVARA-RIVELLES

con el ESTRENO de la comedia en tres actos de Alfred Savoir, adaptada por Salvador Vilaregut, titulada:

UN HOMBRE Y UNA MUJER

SALON PARIS - Cinematografía - Orquesta Morales
 HOY, SENSACIONAL EXHIBICION de la super-producción de la marca *Universal*, en SIETE GRANDES PARTES
EN EL ULTIMO PELDAÑO
 CINEDRAMA DE SOCIEDAD PRESENTADO CON GRAN LUJO Y SIN IGUAL PROPIEDAD
 Toma parte en esta interpretación, como principal figura, la estrella **VIRGINIA VALLI** con **FORREST STANLEY**,
GEORGE FAWCETT, **MARGARET LIVINGSTON** y **PRISCILLA MORAN**.
PRECIOS, LOS DE COSTUMBRE

Información Telefónica

La Gaceta

Madrid 21.
 DISPOSICIONES DE INTERES
 La de hoy lunes publica las siguientes:

Real orden del ministerio de Hacienda disponiendo que no obstante lo previsto en el artículo 41 del reglamento de 17 de Diciembre de 1926, las expendedorías de tabaco establecidas en las estaciones ferroviarias podrán permanecer abiertas todos los domingos mediante autorización de la Delegación local del trabajo, durante las horas que este organismo acuerde, teniendo en cuenta las de circulación de trenes.

Señor y cuando en una misma estación ferroviaria se hallasen establecidas dos o más expendedorías quedarán estas sujetas a lo dispuesto en la regla primera del citado artículo 41 del reglamento.

Otra del ministerio del Trabajo desestimando una instancia de la Compañía Arrendataria de Tabacos, en la cual solicitaba su intervención en la fijación de los turnos a que se refiere el artículo 41 del reglamento de 17 de Diciembre último para la apertura en domingo de las expendedorías de tabacos.

La Lotería

PREMIOS MAYORES
 En el sorteo de la Lotería Nacional verificado hoy, resultaron premiados los números siguientes:
 20.945 con 150.000 ptas. San Sebastián, Madrid, Bilbao.
 15.164 con 75.000 " Madrid, Valencia.
 23.843 con 50.000 " Jerez de la Frontera, Ron-
 da, Palencia.
 6.347 con 15.000 " San Sebastián, Bilbao, Pamplona.

CON 3.000 PESETAS
 17.906 Valencia, Jerez de la Frontera, Ciudad Real.
 34.271 Melilla
 27.510 Las Palmas, Algeciras, San Felú de Llobregat.
 2.109 Madrid, Algeciras, León.
 2.521 Madrid, San Sebastián, León
 21.723 Sevilla, Barcelona, Bilbao.
 18.066 Barcelona, Salamanca.
 14.523 Madrid, Huelva.
 34.153 Barcelona, Algeciras, Reus.
 300 Barcelona, Valencia.
 19.119 Madrid.
 21.508 Barcelona, Alicante, Eñija.
 2.665 Valencia, Jerez, Córdoba.
 33.429 Palma de Mallorca.
 20.131 Madrid, Brazailema.

La lotería en la Coruña

El que pase por la calle de San Andrés, hoy y todos los días, podrá ver la gran manifestación que se forma en el número 19, la que es motivada a que en todos los sorteos da algún premio mayor, con sus centenas e innumerables premios menores, la más popular de las Loterías de la Coruña.
 Al decir la más popular, todo el mundo sabe que nos referimos a la que regenta D. José Ferrero, que con su "Gato Negro" atrae los codiciados premios mayores.
 Quien quiera aumentar su patrimonio, que solicite lotería en el "Gato Negro". Sábese de muchos que se han enriquecido comprando decimos al Sr. Ferrero, por lo que le remite a quien se los pida. Hay series y decenas completas para el 4 de Abril, que son a 3 pesetas. También hay existencias de billetes para el gran sorteo del 11 de Mayo, y no esperen que se agoten, que habrá sorpresa para el día primero, pues tal vez esté el gordo en esta lotería.
 Administración núm. 3 - La Coruña

Gabanes de cuero
 PRECIOS BARATISIMOS
 Fabrica de Impermeables - Riego de Agua, 20 - La Coruña

CARBONES
 BAJA DE PRECIO
 En el único carbón para usos domésticos GALLETA SIN HUMO
 El que se consume en más del ochenta por ciento de las casas de la Coruña, por sus innumerables ventajas, siendo las principales, el que es el carbón más limpio de todos los carbones grasos, el que da más calor y el de mayor duración.
 Con su consumo se obtiene más de un cincuenta por ciento de economía.
 Precio rigurosamente fijo y peso siempre exacto.
 VENDEDOR EXCLUSIVO:
NORBERTO SANCHEZ. - Sol, 21. - Teléfono 426. - LA CORUÑA.
 Por toneladas, precio reducido
 Energías, en la Plaza de Galicia (casa del señor Cortés) en nuestros almacenes y por teléfono al 426.
 IMPORTANTE, las tiendas que vendan los carbones procedentes de mis almacenes, han de tener en sitio visible, un anuncio de esta Casa, autorizado con nuestro sello comercial.

CLINICA del Médico - Cirujano especialista
 EX-INTERNO NUMERARIO DEL GRAN HOSPITAL REAL DE SANTIAGO
Tomás Nuñez Cordero
 Piel, Venéreas, Sifilíticas, Vias urinarias, MUJER
 Impotencia, Neurastenia y propias de la MUJER
 Tratamientos y curas con observación analítica biológica. Instrumental completo de cirugía COLLIN. Aparatos HARTMANN. Últimos adelantos y modelos REINGER HERLIN en Electricidad Médica PANTOSTAT NEO THERMOFLUX (para la Diarrea) canterización fría y electrocoagulación. Duchas de aire caliente y frío, y Electroscopos con todos sus accesorios electrodos, Urétroroscopes, Cystoscopes, ALTIUDOS, para el diagnóstico, tratamiento y curación. "SOI ARTIFICIAL DE LETAS". - OZONOTERAPIA. - ESTERILIZACION. - RAYOS ULTRA-VIOLETA.
 Consulta de diez a una y de cuatro a seis. - San Andrés, 117, primero.
 No se consulta a domicilio

Palatinas

DON ALFONSO, LEVANTADO
 El rey, completamente restablecido de su enfermedad, abandonó hoy el lecho.
CARRACIDO VISITA A LA REINA MADRE.
 La reina Cristina fué cumplimentada hoy por el excrceor de la Universidad don Sr. Rodríguez Carracido.

Información política

PESAME POR LA MUERTE DE MADAME MONTE.
 Con motivo de la muerte de Madame Conte, hermana política del presidente de la República francesa, el rey y el presidente del Consejo de ministros dirigieron a aquél afectuosos telegramas de pésame.
 M. Doumergue contestó con otros agradeciéndolo.

VISITAS A CORNEJO
 El ministro de Marina fué visitado esta mañana por el capitán de fragata D. Venancio Nardiz, por el comandante de Marina de San Sebastián y por el capitán de navío D. Antonio Gascoñ.

DE AVIACION

FRANCO REGRESA DE ALEMANIA
 Llegaron a Madrid, de regreso de Alemania, el comandante Franco y el mecánico Rada.
 Franco es el primero sobre el resultado de su viaje, dijo:
 "No tengo todo el contenido que esperaba. Hasta cierto punto sufrí una decepción.
 Vimos motores e hicimos pruebas, pero no encontramos lo que deseaba.
 Alda se quedó viendo los aparatos.
 Desde luego no desistimos del vuelo alrededor de Imundo; pero hay aún mucho que hacer.

LOS TRIPULANTES DE LA ATLANTIDA
 El director general de Colonias recibió a los tripulantes de la patrulla "Atlántida", que le dieron cuenta de su viaje a Fernando Pó y de las impresiones satisfactorias sobre el desarrollo de aquella colonia.
SESION DE APERTURA
 A las once de la mañana celebróse en el Senado la sesión de apertura de la Conferencia Nacional del Libro.
 Asistieron representantes de las Cámaras españolas del Libro, constituidas por editores, librerías, impresores, fabricantes de papel, etc.
 Por enfermedad del rey y del general de Rivera, presidió el ministro del Trabajo con el ce Instrucción pública y el Sr. Madariaga.
 Comenzó el acto con un discurso del secretario de la Conferencia D. Francisco Carvajal y Martín.
 Atribuyó al triste resumen que de la España económica hizo en 1887 Macías Pícaeva, que contrasta con el restringido futuro de esos aspectos de la vida nacional que constituyen la riqueza y poderío de los pueblos, señalando con entusiasmo los elementos productores.
 Estima conveniente la convocatoria de conferencias específicas para estudiar los medios de obtener el máximo rendimiento de la capacidad productora de nuestra industria.
 Refirióse a la debida compensación que debe existir entre los elementos que forman el libro, llegando a la justa remuneración de todos.
 En el aspecto espiritual recordó el discurso del Sr. Rodríguez Marín y la bella poesía de los Quinteros en la fiesta del año pasado.
 Después habló Eugenio d'Ors, exponiendo la necesidad de promover la afición al libro.
 El ministro del Trabajo dijo que lo que le interesa a la Conferencia es la parte industrial.
LA SEGUNDA SESION
 Esta tarde celebróse la segunda sesión la Conferencia del Libro.
 Discutióse la reforma de la propiedad industrial.

De Valladolid

LOS MINISTROS DE LA GOBERNACION, FOMENTO E INSTRUCCION PUBLICA.
 Ayer llegaron los ministros de la Gobernación, Fomento e Instrucción pública. En el Ayuntamiento celebróse el acto de hacer entrega al ministro de Instrucción pública de la placa con el título de teniente alcalde honorario.
 Después celebróse en el Teatro el séptimo certamen del ahorro.
 Presidió el Sr. Martínez Anido.
 Por la tarde celebróse otro acto organizado por la Confederación hidrográfica del Duero.
 El ministro de Fomento dijo que en vista de este acto, el pleito de la Confederación estaba fallado y que lo llevaría en seguida a Consejo.

El crimen de la joyería de la calle del Príncipe
SE BUSCA A UNA MUJER QUE ERA AMANTE DEL ASESINO.
 Las diligencias practicadas ayer por la policía en el asunto del crimen de la joyería de la calle del Príncipe, añaden poco a las realizadas anteriormente.
 Parece que el asesino dirigió cartas a una mujer residente en Valencia y parece confirmarse que esta mujer era su amante y que a veces lo mantenía.
 La policía activa ahora sus gestiones para averiguar quié es esta individuo.

UN AMIGO DEL ASESINO
 Julio Sánchez Noguero, amigo del asesino del joyero, es hijo del tristemente célebre capitán Sánchez.
 Los periodistas fueron a casa de su hermana Manolita, que habita en una pobre casa de la Huerta del Obispo.
 En aquella barriada hablaron los periodistas con el alcalde de barrio.
 Este dijo que Julio es de oficio albañil y que hace meses se halla sin trabajo.
 Su hermana está casada con José Torres.

LA FAMILIA DEL ASESINO
 Concócese algunos detalles de la familia del asesino.
 El padre fué guardia de seguridad.
 Tiene una hermana que debió como artista de variedades en el Salón Madrileño, fracasando.
 Después dedicóse a camarera.
 Actualmente ignórase su paradero.

De Cádiz

EL TEMPORAL.—BUQUES EMBARRANCADOS.
 Sigue con gran violencia el temporal de Levante.
 El vapor italiano "Sorrento" embarrancado en unas piedras.
 Consideráse totalmente perdido.
 El pesquero "Pepita" también se fué sobre las piedras, sufriendo grandes daños.
Accidentes de automóvil
MUERTE DE UNA NIÑA
 En la calle del general Ricardos, de Madrid, fué atropellada por un automóvil, una niña que cruzaba la vía, quedando muerta en el acto.
CHOQUE DE VEHICULOS
 En la calle del Arrenal chocaron dos automóviles.
 Uno de ellos tuese sobre la acera, alcanzando a Nicolás Santamaría, que resultó gravemente herido.
UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS
 Zaragoza.—En la carretera de Madrid cayóse ayer por un terraplén un automóvil en el que iban Vicente Jiménez Calvo, de 21 años, estudiante, tres señoritas y otro joven de 23 años.
 Jiménez quedó muerto y los demás heridos.
UN VUELCO
 Salamanca.—Un automóvil volcó, resultando gravemente herido Constantina Utrero.
 Hay otros heridos graves.

Del Extranjero

LA CONFERENCIA DEL DESARME
 Ginebra.—En la primera sesión de la Conferencia del desarme, el delegado italiano dijo que su limitación ni reducción de armamentos, sino sólo revisión.
El conflicto italo-yugoeslavo
GESTIONES PARA EVITAR QUE SE AGRAVE.
 París.—Todas las grandes potencias realizan gestiones encaminadas a evitar que se agrave la cuestión entre Italia y Yugoslavia.
 Los diputados socialistas Blum y Fontanier anunciaron interpeleaciones sobre la política del Gobierno en relación con la situación de los Balcanes y la posición que Francia tomará en el conflicto italo-yugoeslavo.

Bolsas y Mercados

DIA 21 DE MARZO

MADRID

Deuda 4 % Interior...	69,60
— 4 % Exterior...	81,01
— 4 % Amortizable...	87,50
— 5 % Amortizable antiguo...	93,25
— 5 % Idem. (1917)...	93,00
— 5 % Idem. (1926)...	102,70
Amortizable 1927 con impuesto...	91,00
Amortizable 1927 sin impuesto...	103,00
Deuda Ferrovial 6 %...	102,60
Cédulas Banco Hipotecario 4 %...	00,00
Idem Idem 5 %...	97,50
Idem Idem 6 %...	106,80

Barcelona

Banco de España...	000,00
— Hipotecario...	00,00
— Hispano Americano...	181,50
— Español del Río de la Plata...	168,00
— Español de Crédito...	930,00
Compañía Arrendataria Tabacos S. G. Azucarera (prev.)...	198,00
Id. Id. (ordinaria)...	102,75
Ferrocarril Norte de España...	41,50
Idem Madrid-Zaragoza-Alicante...	103,50
Sociedad Duro Peligrosa...	481,00
Metropolitano Alfonso XIII...	000,00
Madrid de Tranvías...	000,00

Valencia

Paris...	23,40
Londres...	27,78
New York...	6,715
Berlin...	0,00
Suiza...	000,00
Bruselas...	00,00
Roma...	00,00
Lisboa...	00,00

Barcelona

Obbligaciones F. C.	
Norte de España 3 % 1.ª serie...	73,50
Norte de España 3 % 2.ª serie...	70,85
Norte de España 6 % Especial...	104,50
Norte de España 5 % Valenciana...	99,75
Asturias-Galicia-León 3 % Primera hipoteca...	70,25
Madrid-Zaragoza-Alicante 3 % Primera hipoteca...	68,75
Madrid-Zaragoza-Alicante 3 % Segunda hipoteca...	79,50
Madrid-Zaragoza-Alicante 5 % Serie F...	93,15

Cuide usted su estómago
 porque es la base de su salud
 No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de **DIGESTÓNICO**
 del Dr. Vicente
 VENTA EN FARMACIAS

Varias noticias

EL PATRON DE LAS ORDENES MILITARES.
 Con motivo de la festividad de San Benito abad, hoy se celebró en la iglesia de las Calatravas una función religiosa en honor del santo, que es patron de las Ordenes Militares de Alcántara, Calatrava y Montesa.
 Asistió a ella numerosa y distinguida concurrencia.
UNA CONFERENCIA
 En la Academia de Jurisprudencia dió una conferencia el abogado fiscal de la Audiencia de Madrid, sobre el tema "Influencia del positivismo en el Derecho penal".
RECEPCION ACADEMICA
 Ayer celebróse en la Academia de Bellas Artes la recepción del académico don Enrique Baquet.
 Contestó a su discurso D. Marcelino Santamaría.
ANCIANO AHOGADO
 En el estanque del Asilo de las Hermanitas de los pobres apareció el cadáver del anciano Miguel Cordero.
 Parece que se trata de un suicidio.
UNA TRAGEDIA
 Teruel.—En su casa apareció asesinada Josefa Gil Martín, esposa de Pascual Novat.
 También apareció en la misma casa el cadáver de Enrique Esteban, casado, pastor.
 Elle tiene trece heridas en la cara, cuello y espalda, una de las cuales interesa el corazón.
 En la espalda tenía clavado un cuchillo hasta el mango.
 Esteban tenía una herida de bala en el vientre.
 Parece que el pastor requería de amor a Josefa, la cual no sólo no le atendía sino que alguna vez le amenazó con decirselo a su marido.

HERNIA

LOS PELIGROS DE LA RADICALMENTE SUPRIMIDOS SIN MOLESTIA, AUN HACIENDO LOS MAS PESADOS TRABAJOS.
 Positivos e inmediatos son los resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER como lo prueban las numerosas cartas ya publicadas de las personas que, agradecidas, enaltecen las efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.
 "Escarabote, 21 Octubre 1926.—Señor D. C. A. BOER, Barcelona.
 Muy señor mío: Me es grato manifestarle que, no obstante mis 72 años, sólo en 10 meses de seguir el Método C. A. BOER, estoy completamente curado de la hernia que sufría y me proporcionaba agudos dolores, los cuales desaparecieron desde el día que me puse los nuevos aparatos C. A. BOER. Le doy las gracias más expresivas y le autorizo publicar la presente su affmo. s. s. Vicente Dávila Outeiral, en Escarabote (Ayuntamiento de Boiro, La Coruña).
 "Faro de Vares 8 de Abril, 1926. Señor D. C. A. BOER, Barcelona.
 Muy señor mío: Gustoso le comunico que mi hernia está contentísima con los resultados obtenidos con sus aparatos pudiendo hacer todos los trabajos de su casa sin la menor molestia. Sirvale a usted la presente de satisfacción y haga el uso que crea oportuno en bien de la humanidad doliente, pudiendo disponer de su atto. s. s. Francisco Pérez, Torrero del Faro de Vares, (Coruña).
 HERNIADOS Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las HERNIAS, visitad al Sr. C. A. BOER en: CAMBADOS, Miércoles 23 de Marzo, FONDA PEREIRA.
 SANTIAGO, Jueves 24, HOTEL SUIZO, MUROS, Viernes 25, FONDA GARCIA, NOYA, Sábado 26, FONDA ARGENTINA.
 ORDENES, Domingo 27, FONDA TRASMONTE.
 LA CORUÑA, Lunes 28 y miércoles 30 de Marzo, HOTEL DE FRANCIA.
 GABALLO, Martes 29, FONDA VICTORIA.
 BETANZOS, Jueves 31, FONDA BARRIO.
 PUENTEDEUME, Viernes 1.º de Abril, FONDA JOSE PAREDES.
 NEDA, Sábado 2, FONDA ARGENTINA.
 Aparatos del arte médico perfeccionados, sistemas especiales para corregir piernas y parálisis infantil.—Piernas artificiales.—Corsets reformadores de la escoliosis, cifosis, mal de Pott.—Desviaciones y caída de la matriz.—Eventraciones.—Obesidad.—Riñón móvil.—Varices.—Hidroceles.—Varioceles.
C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60-BARCELONA

SE ALQUILA

bajo con almacén y huerta, propios para industria, en Cristales, 2, Santa Margarita (Campos Eliseos). Razón: Fábrica de gasesos, Juan Flórez, 124.

NOVEDAD

LA ZURCIDORA MECANICA
 Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente, y sin igual perfección, ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo.
 Los manejos sencillos, agradable y de efecto sorprendente.
 La Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento. Funciona sola, sin ayuda de máquina auxiliar.
 No debe fallar en ninguna familia.
 Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro Postal. No hay catálogos.
Patent Magic Weaver
 Aribau, 224—Barcelona

Sociedad de Seguros Mutuos de Incendios de casas de la Coruña

La Dirección de esta Sociedad, convocó a Junta general ordinaria que tendrá lugar a las diez de la mañana del día 27 del corriente en uno de los salones de la Casa Consulado, calle de Panaderías número 58, para aprobación de las cuentas de 1926 y elección de cargos.
 Para poder asistir a la Junta, los señores socios se provistarán de una papeleta que se les facilitará en las Oficinas de la Sociedad, Panaderías 58, todos los días no feriados, de once a dos.
 La Coruña, 12 de Marzo de 1927.
 El Director,
 PEDRO BARRÍE DE LA MAZA.

LA TERRAZA

HOY, MARTES
 Estreno de la quinta y sexta jornada de la gran serie, titulada
NICK CARTER
 basada según la célebre novela del mismo nombre.
 Todos los días a las dos y media grandes conciertos por la orquesta Velaz.

Tungsram
 (BUDAPEST)
 LÁMPARA GUARNALDA
 GRAN RESISTENCIA
 ECONOMIA DE FLUIDO
 ECONOMIA DE FORMA PERA P. E.
 Precios siempre en la marca mundial.
TUNGSRAM
 para las lámparas rellenas de gas.
TUNGSRAM
 es calidad y garantía.

Doctor Gutlérrez Moyano
 RADIOTERAPIA profunda para la resolución de TUMORES, CASTRACION OVARICA y hemorragias uterinas.—RADIOGRAFIA.—Curación radical de la BLENORRAGIA, HEMORROIDES, ULCERAS varicosas por DIATERMIA.—CISTOSCOPIA.—Tratamientos modernos de la TUBERCULOSIS (tuberculinas, Pneumotorax, Rayos Ultra-Violeta).—Aparato DIGESTIVO.
 JUANA DE VEGA, 15, segundo.
 Consulta de once a una.—Teléfono 340

Rawlplugs, Enamulin, Durolustre, Durofix

Son cuatro productos indispensables en todo hogar, y de resultados positivos
RAWLPLUGS (Taco invisible) hace que un tornillo se sostenga en cualquier material. En ladrillo, baldosines, yeso, cemento, mármol, piedra, etc.
ENAMULIN, Porcelana Líquida. No tiene sustituto para dar apariencia de porcelana a los accesorios para baños, tiradores de puertas, tapas, pasamanos, etc.; dejando una superficie imposible de diferenciar de la porcelana verdadera. Se aplica sobre toda clase de metales y madera. No hay que confundir al ENAMULIN con los esmaltes.
DUROLUSTRE, Preventivo contra la oxidación. Produce una superficie transparente, duradera y lavable. Es invisible y a la superficie por él tratada la protege contra la oxidación y el moho.
DUROFIX, El único pegado resistente al calor! No le afecta el agua fría o caliente! Para objetos de loza, china, porcelana, cristal, madera, piedra, cuero, metal, etc.
 Vendedores: TORRES y SAEZ. - Cantón Pequeño, 9 y 10; Linares Rivas, 41 y 42

SUBASTA

Se celebrará a voluntad de sus dueños, a las once horas del día 8 de Abril en la Notaría del señor López Rúa, para vender las fincas siguientes: Las casas números 2 y 6 de la calle de Marcos de Naya, La número 177 de la del Orzán, La 208 de la de San Andrés. Un solar en la de la Perillana. Dos pensiones forales y dos fincas rústicas, sito todo en esta ciudad, y además una semplanta subterránea y dos nichos en el Cementerio General.

Locales en el Ensanche

se ceden para negocio o industria y también escritorio. Informes: Plaza de Orense, núm. 4.

Sociedad General Gallega de Electricidad

El Consejo de Administración de esta Sociedad, convoca a Junta General Ordinaria de Accionistas para el día 26 del actual, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social, La Coruña, al objeto de dar conocimiento de la Memoria, Balances y distribución de utilidades correspondientes al ejercicio de 1926.
 Se recuerda que, para tener derecho de asistencia, se hace preciso depositar en las Cajas de la Sociedad, con antelación de TRES DIAS y en cantidad no inferior a DIEZ Acciones, los títulos o resguardos de depósitos bancarios, y también que puede delegarse la representación en otro señor accionista.
 La Coruña, 12 de Marzo de 1927.—El Consejero-Secretario, DEMETRIO SALORIO.

SE ALQUILA

bajo con almacén y huerta, propios para industria, en Cristales, 2, Santa Margarita (Campos Eliseos). Razón: Fábrica de gasesos, Juan Flórez, 124.

NOVEDAD

LA ZURCIDORA MECANICA
 Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente, y sin igual perfección, ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo.
 Los manejos sencillos, agradable y de efecto sorprendente.
 La Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento. Funciona sola, sin ayuda de máquina auxiliar.
 No debe fallar en ninguna familia.
 Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro Postal. No hay catálogos.
Patent Magic Weaver
 Aribau, 224—Barcelona

Sociedad de Seguros Mutuos de Incendios de casas de la Coruña

La Dirección de esta Sociedad, convocó a Junta general ordinaria que tendrá lugar a las diez de la mañana del día 27 del corriente en uno de los salones de la Casa Consulado, calle de Panaderías número 58, para aprobación de las cuentas de 1926 y elección de cargos.
 Para poder asistir a la Junta, los señores socios se provistarán de una papeleta que se les facilitará en las Oficinas de la Sociedad, Panaderías 58, todos los días no feriados, de once a dos.
 La Coruña, 12 de Marzo de 1927.
 El Director,
 PEDRO BARRÍE DE LA MAZA.

LA TERRAZA

HOY, MARTES
 Estreno de la quinta y sexta jornada de la gran serie, titulada
NICK CARTER
 basada según la célebre novela del mismo nombre.
 Todos los días a las dos y media grandes conciertos por la orquesta Velaz.

Tungsram
 (BUDAPEST)
 LÁMPARA GUARNALDA
 GRAN RESISTENCIA
 ECONOMIA DE FLUIDO
 ECONOMIA DE FORMA PERA P. E.
 Precios siempre en la marca mundial.
TUNGSRAM
 para las lámparas rellenas de gas.
TUNGSRAM
 es calidad y garantía.

Doctor Gutlérrez Moyano
 RADIOTERAPIA profunda para la resolución de TUMORES, CASTRACION OVARICA y hemorragias uterinas.—RADIOGRAFIA.—Curación radical de la BLENORRAGIA, HEMORROIDES, ULCERAS varicosas por DIATERMIA.—CISTOSCOPIA.—Tratamientos modernos de la TUBERCULOSIS (tuberculinas, Pneumotorax, Rayos Ultra-Violeta).—Aparato DIGESTIVO.
 JUANA DE VEGA, 15, segundo.
 Consulta de once a una.—Teléfono 340

Rawlplugs, Enamulin, Durolustre, Durofix

Son cuatro productos indispensables en todo hogar, y de resultados positivos
RAWLPLUGS (Taco invisible) hace que un tornillo se sostenga en cualquier material. En ladrillo, baldosines, yeso, cemento, mármol, piedra, etc.
ENAMULIN, Porcelana Líquida. No tiene sustituto para dar apariencia de porcelana a los accesorios para baños, tiradores de puertas, tapas, pasamanos, etc.; dejando una superficie imposible de diferenciar de la porcelana verdadera. Se aplica sobre toda clase de metales y madera. No hay que confundir al ENAMULIN con los esmaltes.
DUROLUSTRE, Preventivo contra la oxidación. Produce una superficie transparente, duradera y lavable. Es invisible y a la superficie por él tratada la protege contra la oxidación y el moho.
DUROFIX, El único pegado resistente al calor! No le afecta el agua fría o caliente! Para objetos de loza, china, porcelana, cristal, madera, piedra, cuero, metal, etc.
 Vendedores: TORRES y SAEZ. - Cantón Pequeño, 9 y 10; Linares Rivas, 41 y 42

Holland-América Line

SERVICIO DE VAPORES CORREOS RAPIDOS A TURBINAS

Línea Cuba-Méjico-Estados Unidos
Próxima salida del puerto de la Coruña para la Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans:

SPAARDAM	7 Abril
EDAM	28 Abril
MAASDAM	19 Mayo

Precio del pasaje en primera clase Habana ptas. 1.225.—Veracruz ptas. 1.350
Precio del pasaje en tercera clase Habana, ptas. 544'65.—Veracruz, 584'90 (Incluidos impuestos)

En estos modernos y espléndidos vapores todos los pasajeros de tercera clase van acomodados en magníficos camarotes cerrados, de dos, cuatro y seis literas, sin que tengan que abonar ningún sobrepeso y disponiendo además los pasajeros de amplio comedor, salón de fumar y de recreo, así como de espaciosa cubierta de paseo.

Para toda clase de informes y solicitar plazas, dirigirse a los Agentes de la Compañía en la Coruña.
LOPEZ Y SANCHEZ.—Marina, 5 y 7

Ibarra y Compañía

(S. en C.) SEVILLA

Línea DE CABOTAJE
Los lunes.—Para Gijón, Santander y Bilbao, (servicio rápido).
Los martes.—Para Galicia, Sur y Mediterráneo hasta Palamós.
Los jueves.—Para Avilés o Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

Líneas DE ALTURA
Salida de la Coruña los martes para Cádiz y Marsella y regreso.
Tres salidas mensuales de España para Nort América y viceversa.
Tres salidas mensuales de España para Italia y viceversa.

Una salida mensual de España Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga con conocimiento directo para varios destinos, (buques provistos de cámaras frigoríficas).
Los vapores que salen los martes de la Coruña admiten mercancías para las líneas Norte América, Italia y Argentina.
Admiten pasajeros.
Consigatario:
NICANDRO FARINA.—LA CORUÑA
Compostela, 8.

Compañías Hamburguesas

SERVICIO REGULAR DE VAPORES CORREOS RAPIDOS

Próxima salida para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, de los vapores

MONTE SARMIENTO	—4 Abril
WURTEMBERG	—11 Abril

En todos los vapores de esta Compañía están a disposición de los pasajeros, que viajan en la tercera clase corriente, amplios y ventilados dormitorios, cuartos de baño, duchas, etc. La comida completamente española, es servida en amplios y confortables comedores con sillas giratorias.

En el vapor "CAP POLONIO", pesetas 25 de aumento sobre el precio de tercera clase corriente.

PRECIOS DE CAMARA
Primera clase en el vapor "Cap Polonio"
Para Río Janeiro, libras 67.—Para Montevideo, libras 43.—Para Buenos Aires, libras 76.

En los vapores "Cap Norte" y "Antonio Delano"
Para Río Janeiro, libras 63.—Para Montevideo, libras 70.—Para Buenos Aires, libras 72.

Segunda clase, solamente en el "Cap Polonio"
Para Río Janeiro, libras 35'16.—Para Montevideo, libras 39'10.—Para Buenos Aires, libras 40'10.

Los pasajeros que deseen en las reservas cabida necesitan enviar como garantía 100 pesetas.
Agente general en la Coruña
ENRIQUE FRAGA.—Compostela, núm. 3

Litografía e Imprenta

Trabajos comerciales
Tarjetas, Obras, Relieves, Papelería
Objetos de Escritorio
REAL, 33
Máquinas de escribir últimos modelos
Declaraciones juradas para pago de la contribución de utilidades
Talleres: Carretera de Sta. Margarita
Coruña

Lloya Real Holandés

KONINKLIJKE HOLLANDSCHE LLOYD AMSTERDAM

Servicio rápido postal a la América del Sur por los vapores a dos hélices "GELRIA", "FLANDRIA", "ORANIA" y "ZEELANDIA"

FLANDRIA	16 Abril
ORANIA	14 Mayo
FLANDRIA	18 Junio

En estos precios y en incluidos los impuestos.
Admiten carga y pasajeros de primera y segunda intermedia y tercera clase.
El vapor "ZEELANDIA" solamente admite carga y pasajeros de primera intermedia y tercera clase.

Estos vapores tienen a disposición de los pasajeros que viajan en la tercera clase corriente, amplios comedores, magníficos fumadores, cubiertas decoradas, en donde se dan sesiones de cinematografía durante el viaje, para recreo de los señores pasajeros, cuartos de baño, duchas, etc., llevando a su servicio el mismo médico, practicante, enfermero, enfermera, camareros y cocineros españoles.

Magníficas instalaciones en camarotes de dos, cuatro y seis camas.
Las comidas, a la española, son servidas en los amplios comedores de tercera clase corriente.

Niños menores de dos años gratis; de 2 a 10 años, medio pasaje; mayores de 10 años, pasaje entero.
Se ruega a los señores pasajeros pidiendo las plazas con la mayor anticipación posible, enviando al mismo tiempo un depósito de 100 pesetas, por cada una que soliciten para reservarlas cabida.

Informar sobre precios de Camaras y plazas disponibles al representante general de la Compañía en España:
DON RAIMUNDO MOLINA Y COQUEIRO
—CONSIGNATARIO—
La Coruña, Marina, núm. 22

En la Administración de este periódico se vende papel para envolver.

Lloya Norte Alemán

D. REMEN LINEA DE AMERICA DEL SUR

Servicio de vapores correo desde el puerto de la Coruña a Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

KOELN	13 Abril
Precio en 3.ª clase	Ptas. 569,90
En camarotes cerrados	604,90

En los vapores tipos SIERRA se admiten pasajeros de primera de lujo, primera y tercera clase.
El precio de la Intermedia es de Libras 29 a 39, según camarote. Esta clase está en el centro del vapor y es la primera a bordo, contando además con lujosas instalaciones como son comedor, salón de banda de música.

Estos vapores tienen una tercera clase excelente con espléndidos comedores y salones de señoras, además llevan un comedor y sala para jugar los niños. Camarotes cerrados, baños, etc., etc. La orquesta y banda de música también va al servicio de la tercera clase.

PETICION DE PLAZAS.—Para poder reservar sillas se ruega a los pasajeros de tercera clase que envíen directamente a la Agencia un depósito de 150 pesetas por cada pasajero. Este depósito debe enviarse con la suficiente anticipación de cada salida.

Para informes dirigirse a su consignatario en la Coruña:
FELIPE RODRIGUEZ REY
—Plaza de Lan número 4-bajo—
Dirección telegráfica: Noralloyd

Compagnie Gle. Transatlantique

SERVICIO EXTRA RAPIDO DIRECTO DE LA CORUÑA A LA HABANA Y VERACRUZ EL 23 DE CADA MES

ESPAGNE	—23 Marzo.
LAFAYETTE	—23 Abril.
CUBA	—6 Mayo.
ESPAGNE	—23 Mayo.
CUBA	—23 Junio.

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, según a clase intermedia y tercera, y carga.
PRECIO EN SEGUNDA ECONOMICA A LA HABANA

En el vapor "Cuba"	Ptas. 535'00
En los otros vapores	525'00
Impuestos	45'80

En el vapor "Cuba"	Ptas. 535'00
En los otros vapores	575'00
Impuestos	29'05

En el vapor "Cuba"	Ptas. 551'83
En los otros vapores	541'68

En el vapor "Cuba"	Ptas. 561'90
En los otros vapores	581'90

Los vapores de esta Compañía atracan al muelle de la Habana para el desembarque de los pasajeros, y llevan médico, practicante, enfermero, enfermera, camareros y cocineros españoles, para el servicio de los mismos.

Todos los pasajeros y sus equipajes son conducidos al vapor por cuenta de la Compañía.
Para comprobar las edades de los niños menores de diez años, es necesaria la presentación del certificado de bautismo o del Registro Civil.
Se ruega a los pasajeros de tercera que envíen un depósito de 150 pesetas por cada uno, debiendo presentarse en esta Agencia con cinco días de anticipación a la fecha de la salida.

Para más informes dirigirse a su Consigatario
NICANDRO FARINA
Calle de Compostela.—La Coruña



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.—50 años de existencia

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.—Seguros de valores.—Seguros contra accidentes.

Subdirectores en esta provincia, D. José Pan de Soraluce, Cantón Grande, 23 bajo, y D. José Llorens Díaz, Cantón Pequeño, (edificio Banco Pastor) entresuelo, derecha.—La Coruña.

Tome buen café.
"La Fior de España" (antes "Tibes")
(MARCA REGISTRADA)
elabora todos sus cafés diariamente de las mejores clases que existen
Cuenta además con una máquina de tostar por calefacción de cok, que es la más perfecta que se conoce hasta la fecha.
¡Pruébalo y se convencerá! — San Andrés, 23

Compañía Trasmediterránea
Servicio Mediterráneo-Cantábrico-Mediterráneo
Salidas de La Coruña los LUNES, para Villagarcía, Vigo, Sevilla, Cádiz, Celta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.
Salidas de La Coruña los LUNES para Gijón, Santander y Bilbao.
Servicio de Inglaterra: Una salida quincenal de LIVERPOOL, GLASGOW y WBSANSEA, para La Coruña.
Servicio Baleares-Canarias, con escala en Larache y Tanger: Una salida de La Coruña el segundo LUNES de cada mes.
Agente: Eduardo Baña, Cantón Grande, núm. 25
La Coruña

Sastrería las tres B. B. B.
¿Quiere V. vestir bien y por poco dinero?
Visite esta casa, donde encontrará inmenso surtido en pañería a precios muy económicos, garantizándose corte y confección.
San Andrés, 29



Antes de comprar, vean precios en esta casa

Compañía del Pacífico
PROXIMAS SALIDAS DE LA CORUÑA

PARA LA HABANA	Precio en tercera clase
11 Abril	Orduña Ptas. 551,65
25 Abril	Oropesa > 551,65
9 Mayo	Orbita > 551,65
23 Mayo	Oroya > 551,65
6 Junio	Orcoma > 541,65
20 Junio	Orita > 541,65

Si guiendo a CRISTOBAL (Colón), BALBOA (Panamá), CALLAO, MOLLENDO, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO.
PRECIO EN CAMARA PARA LA HABANA:
PRIMERA CLASE, desde PESETAS 1.608,85
SEGUNDA CLASE, 1.058,35

Línea de América del Sur
3 Octubre... Vapor correo Ortega
Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, PUNTA ARENAS, CORONEL, TALCAHUANO y VALPARAISO.

Línea de Francia e Inglaterra
23 Marzo... ORDUÑA — 4 Abril... OROPESA
15 Abril... OROYA — 29 Abril... ORCOMA
Admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase para La Rochelle, Pallice, Plymouth y Liverpool. Se expiden billetes a París, via La Pallice, y Londres, via Plymouth y Liverpool.
Para precios y demás detalles, los Agentes Generales de la Compañía
Sobrinos de José Pastor, Lda.
LA CORUÑA

MALA REAL INGLESA
Viajes rápidos de la Coruña a Buenos Aires en 17 días
con escalas en Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

DESEADO	5 Abril	Plat.	589,90	624,90
ARLANZA	17 Abril		609,90	644,90
ALCANTARA	6 Mayo		609,90	644,90

Los vapores de la Serie D no hacen escala en Montevideo
La tercera clase está dotada de espléndidos salones, comedor, fumador, magníficos camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas. Comida a la española, servida por camareros españoles.
Agentes: RUBINE E HIJOS.—La Coruña.—Telegramas y Telefonemas: RUBINE

Compañía Trasatlántica Española
Línea de Cuba-Méjico. Servicio extra rápido de vapores directos con destino a Habana y Veracruz

Próxima salida de este puerto:
Cristobal Colón. 25 Marzo
Alfonso XIII... 16 Abril
Cristobal Colón. 8 Mayo

Alfonso XIII... 30 Mayo
Cristobal Colón. 21 Junio

Estos vapores admiten pasajeros en clases primera, segunda y tercera preferente, distintas categorías y precios, y departamentos especiales de lujo dotados de todo confort.
Los precios de tercera ordinaria son: para HABANA, pesetas 551,65, y para VERACRUZ, 594,90.
NOTAS IMPORTANTES.—Los pasajeros para Veracruz deberán presentar en el Consulado mexicano, con la debida antelación, el pasaporte, con unas fotografías—seis de frente y tres de perfil—hechas en papel, sin montar sobre cartón, y del tamaño de 5 1/2 por 4 1/2 satinadas.
Con arreglo a la nueva ley de inmigración mexicana, además del importe del pasaje, satisfarán como impuesto pesos 2, o su equivalencia en moneda española.
Línea de Filipinas.—El día saldrá de este puerto el vapor
para Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.
La conducción de pasajeros a bordo, con los equipajes de mano, es por cuenta de la Compañía.
Para cuantos detalles se deseen, dirigirse a la Agencia de la misma, Riego de Agua, 8 y 5.—La Coruña.
También pueden dirigirse a los señores Agentes de Información en los diferentes pueblos donde tienen establecidas sus Oficinas, o en las que los pasajeros de tercera ordinaria podrán adquirir billetes provisionales.

Solletón de EL ORZAN - 87
DANIEL LESUEUR
SECRETO MORTAL
Relato de la Casa Sobeas

barba. Nadie más que él, por consiguiente, ha robado y escondido las alhajas que acompañaban esas cartas.
—Pero ese robo—observó la señora de Malboise—tiene que impedirle alegar los celos.
—El robo, según él, no era más que un ardid para simular un asalto de ladrones, después de un acto de violencia que quería hacer pasar por homicidio involuntario. Perdona usted, señora, si la detengo en este camino. No estoy aquí para exponerle a usted el sumario sino para oír las revelaciones de su amiga.
Claro no tenía fuerzas para decir mucho más. Además, su triste aventura no aclaraba nada el fondo del asunto ni la verdadera personalidad del asesino.
Había encontrado a Almado cuando iba a hacer sus visitas de caridad a la calle de la Epée-de-Bols. La primera vez el desconocido le había hecho impresión por su manera tan de mirarla y por el encanto de su fisonomía. Pero no se había cansado de ella. La segunda vez, el desconocido había subido a un coche de alquiler para seguir su carruaje. Inquieta al ver

que se ponía a perseguirla, y como no quería que descubriera su domicilio, la señora Varouze había hecho parar el carruaje en la Plaza del Carrousel y había entrado en el museo del Louvre. El había alcanzado allí en seguida, pegándose a sus pasos, atreviéndose, en fin, a hablarle. Y entonces, con la melodía impresionante de su voz, la originalidad de sus palabras, el magnetismo de sus miradas, sus protestas de respeto, la melancolía de su alma desencantada, había cautivado aquel corazón enfermo. La señora Varouze había consentido en una correspondencia, después en una cita en un paraje apartado del bosque de Boulogne. Almado la había llevado a la cénaga de Auteuil. Decidíase el día. La decoración era deliciosa; y de terror de la lejanía, del extrañamiento, de la vida interior, con los reflejos moribundos, la gracia inmóvil de las cosas, su silencio... Allí, aquel hermoso joven, y que parecía sincero, había murmurado frases tan tristes y tan tiernas, que sólo al recordarla, aunque no las repitiera, Clara se estremecía con una sensación que no era toda de repulsió... y de terror.
Los dos testigos que la observaban al momento, la representación interior, en aquel ser imaginativo, se desdoblaba. El hombre de Auteuil no era el acusado encarcelado. Nada horroría el sueño de una hora que el primero le había hecho saborear. A pesar del crimen confesado, escuchaba cambiar a la cénaga del aparato judicial, de la guillotina inminente, cierta poesía segura, rodeando al sombrío héroe, en aquel recuerdo de mujer, una aureola adornarla aquella frente infame.
Sin embargo todavía debía temerle todo de él. En el fondo de su prisión, Almado tenía en sus manos su honor. ¿A qué precio se le impediría entregar esa

niego a que me escuche alguien, porque mi única esperanza de influir sobre Almado estriba en la reserva de nuestra conversación.
—Vaya, vaya...—dijo el juez, aventurando una broma—, pero yo no podría hacerla acompañar por un agente que fuera sordo.
—Coloque usted al agente al otro lado de una puerta vidriera, desde donde pueda verlo todo sin oír una palabra. Pongame al alcance de uno de esos timbres eléctricos que suena con sólo apoyar el pie en la alfombra; aquí debe de haber... Y que pongan esposas al prisionero. ¿Qué más?
El magistrado se rascaba la frente.
—Señora, crea que, si consiento en dar un paso tan extraordinario, es sólo a causa de la admirable misión de beneficencia a que se ha consagrado usted. Su celo humanitario...
—La marquesa le interrumpió:—
—¿Consiente usted, caballero?... ¡cuán to se lo agradezco! ¿Cuándo podrá hablar con el detenido?
—Pues... en seguida, si usted quiere. Voy a tomar las medidas necesarias.
—Querida amiga—dijo Regina a la señora Varouze—, vuelva usted a su casa. En cuanto esté yo en la calle de Babouin, le telefonaré. Y usted irá a verme entonces, para saber el resultado de lo que voy a intentar. Espero devolver alguna tranquilidad a su pobre corazón.
El juez de instrucción, con su costumbre de anotar los menores detalles, añadió que la marquesa de Malboise no se proponía ir ella misma a casa de la señora Varouze al salir del Palacio de Justicia. Esto lo desconcertó, dado tan vivo impulso de actividad generosa.
—Debe haber una razón para ello—pensó—, ¡Ah! tal vez... el marido.

Presintió alguna novela donde había un drama.
La marquesa de Malboise no había vuelto a poner los pies en casa de Almado Varouze, después de la inolvidable escena. Nunca más había dirigido la palabra a aquel hombre. Algunas veces lo había encontrado en la calle o en algún funeral, única ceremonia oficial a que asistía desde que se había casado y envidado a un tiempo. El exdirector del gabinete en el Ministerio de Justicia, consejero de la Corte de Casación entonces y oficial de la Legión de Honor, le hacía siempre un saludo profundo. Ella no respondía y desviaba la cabeza.
XII
LA REVELACION
(Carta de Regina, marquesa de Malboise, al teniente Hugo de Ambares)
"Mi querido Hugo, mi querido prometido."
"Al fin puedo darte este título.
"Oh, amigo mío el misterio está aclarado, la sombra se desvaneció... Desperdita es lo que voy a darte aquí. Sí; es la luz del día después de la noche.
"No sabes lo que estas palabras representan para mí. Tú las leerás con febre jubilosa, porque anuncian nuestra unión próxima, al sueño de nuestros corazones se realiza al fin. Pero en mi pensamiento tienen un significado de redención muy profundo. Porque, a te habría dado una felicidad digna de ti y paciente amor, si mi alma hubiera permanecido entristecida por el sangriento equívoco?
"Todo se ha concluido, Hugo.

"Conozco el enigma de un drama que veces más trágico que lo que podríamos haber imaginado, pero cuyo horror no nos alcanza. Cuando lo haya dicho lo que puedo revelar acerca de él, y que bastará para disipar nuestros escrúpulos, apartaremos de él nuestro pensamiento, no tendremos más que hacer que olvidar y olvidar.
"Escucha este relato que te confundirá de sorpresa.
"Pero ante todo, permíteme que te dé las gracias por haberme enviado tan prontamente el fragmento de cada una que identificación se fundaba toda nuestra esperanza. Te lo pedí la semana pasada, porque creía haber descubierto una relación entre la forma muy particular de los eslabones y el dibujo de una de las célebres alhajas robadas a la señora de Cardeville. Mi intención era conseguir del juez instructor—permiso para hacer una comparación ante él.
"Me apresuro a decirte que he abandonado esa idea, en cuanto tuve el objeto en mis manos. Me bastó el examen del grabado que publicaba un periódico, para advertir el error en que yo estaba.
"Sin embargo, con la irresistible esperanza de que esa prueba del delito fuera ajena al pasado de Almado, le llevé ayer cuando fui al Palacio de Justicia.
"Al Palacio de Justicia... dices, mi querido Hugo, y tal vez creas que, si no ponemos de acuerdo contigo, he podido aventurarme a intervenir en la causa. No; no se trataba de ninguna deposición ni de mi parte. No habría hecho eso sino en consentimiento formal. Pero no me permito nombrar, había cometido la imprudencia de escribir una vez a Almado. No ignoras que este criminal fue un Juan, seductor, audaz, de distinción ver-